

El Gobierno egipcio asumirá el control de los "batallones de liberación"

«Los ingleses no sabrán lo que es paz mientras permanezcan en nuestro territorio», dice el jefe de los nacionalistas Suez puede convertirse en el «Sarajevo» de una nueva guerra, dice el príncipe Halim, primo del rey Faruk

El Cairo, 29.—El Gobierno ha anunciado su decisión de asumir el control de los llamados "Batallones de liberación", que se constituyeron para la "defensa del solar patrio" poco después de que comenzaran los choques entre egipcios e ingleses en la zona del Canal de Suez. Los dirigentes de los organismos que constituyeron dichos batallones se han mostrado conformes con el plan del Gobierno.

dos, que llevan a cabo ofensas contra las personas y los bienes materiales amparándose en el prestigio de los batallones.—Efe.

El Cairo, 29.—Los ingleses no sabrán lo que es la paz mientras permanezcan sobre suelo egipcio, ha dicho hoy el jefe de la Hermandad Musulmana, Hussein el Hodeibi Bey. "La nación—agregó—se encuentra decidida a no dar cuartel a los ingleses mientras queda rastro de ellos en el país". El Hodeibi se mostró totalmente opuesto al comunismo, del que dijo que "tienta a los hambrientos con promesas de abundancia y halaga a la juventud con la inmoralidad, pero el Islam—señaló—se basa en la rectitud de carácter y en la justicia social". Interrogado acerca de la entrevista que celebró con el Rey Faruk, Hussein el Hodeibi manifestó: "La Hermandad Musulmana es leal al Rey, ya que entiende que los intereses del país y de la Corona son inseparables". El Hodeibi hizo estas declaraciones después que los llamados "Batallones de liberación" han dado comienzo a sus operaciones contra los ingleses en la zona del Canal de Suez. En un momento de sus manifestaciones, dijo que la Hermandad Musulmana cuenta con unos dos millones de miembros.—Efe.

El comunicado del Ministerio egipcio del interior da cuenta de que uno de los supervivientes ha declarado que él y sus compañeros se encontraban paseando por la carretera cuando los ingleses abrieron fuego contra ellos, sin previo aviso.

Tanto la declaración egipcia como la británica dicen que en el incidente resultaron muertos dos egipcios y herido un tercero, o muerto, ya que los soldados dispararon contra él cuando se lanzaba al canal, y su cuerpo no ha sido encontrado. La versión británica del incidente dice que en el lugar en que fueron sorprendidos los egipcios, en plena obscuridad, se han encontrado herramientas para cavar, así como varias fosas abiertas. El portavoz británico ha añadido que las tropas inglesas habían cruzado disparos con varios egipcios que atacaron a un convoy militar británico al Oeste de Abuswei, y que dicho convoy había encontrado un cable de acero atravesado sobre la carretera. Dicho cable había sido desenterrado previamente.—Efe.

El Gran Maestre la Orden de San Sebastián y Guillermo, en Madrid



D. A. S. el príncipe D. Gabriel Inelhas de Chezomene, que se encuentra en esta capital. (Fot. Cifra Gráfica)

El Ejército se hace cargo del Poder en Siria.

Anuncia que ha puesto fin a las intrigas del "partido del pueblo"

Damasco, 29.—El Ejército sirio se ha hecho cargo del Poder. Radio Damasco ha difundido un orden del Estado Mayor del Ejército en la que se anuncia que éste ha puesto fin a las intrigas del partido del pueblo, asegurando el orden y pidiendo la colaboración popular en esta misión que el Ejército se ha impuesto. Algunos dirigentes del partido del pueblo han sido

detenidos esta noche. Como se sabe, el Gobierno sirio se hallaba en crisis desde hace unas semanas, pero ayer mismo se había formado el Gabinete Dawalibi, en el que el primer ministro asumía la cartera de Defensa Nacional, y cuyos ministros—ninguno militar—eran en su mayoría miembros del partido popular y varios independientes.—Efe.

EL PLEITO DE PALESTINA

París, 29.—La Comisión de Conciliación de Palestina ha informado al secretario general de la ONU, Lie, que aquélla ha fracasado en su intento de conseguir un acuerdo entre Israel y los Estados árabes, con lo que espera que dicha Comisión sea disuelta en breve. En su lugar se organizará un Comité político de vigilancia con funcionarios que "sobre el terreno" sigan las mismas funciones que tenía la Comisión. El teniente general norteamericano William Riley, continuará supervisando la maquinaria militar con arreglo al acuerdo de armisticio firmado por ambas partes y T. Blandford, será el "oficial en campaña" que se encargará de tratar los problemas que surjan sobre la cuestión de los refugiados.—Efe.

COMISION DE MINEROS DE LINARES, EN MADRID

Madrid, 29.—Se encuentra en Madrid una comisión de mineros de Linares, representando a cuatro mil productores, para someter a los Ministerios de Industria y Justicia el problema de las liquidaciones de auxilio a la minería de plomo que estiman han sido indebidamente percibidas por los subarrendadores. También pedirán medidas y normas protectoras de sus intereses, tales como supresión de los intermediarios subarrendadores de terrenos, limitación del canon a un porcentaje, de acuerdo con la Reglamentación de la minería, y otras.—Mencheta.

Visita de senadores y diputados norteamericanos a España



El subsecretario de Estado, Carlisle Humelsine, y el senador Kilgore, durante su estancia en la Embajada norteamericana en Madrid, donde fueron recibidos por el embajador de su país (Fot. Cifra Gráfica)

Llamamiento del Ministro de Trabajo a las Asambleas generales y Juntas rectoras de los Montepíos laborales

El crédito es la tercera libertad del trabajador

Madrid, 29.—El ministro de Trabajo, don José Antonio Girón de Velasco, ha propugnado la creación del crédito laboral, en un llamamiento dirigido a las Asambleas generales y

Juntas rectoras de los montepíos laborales.

En este llamamiento el señor Girón hace historia del camino seguido para conseguir la dignificación del trabajador; hace un requerimiento a todos los trabajadores para ganar la batalla de la cultura; advierte que hay tesoros más fuertes que los materiales y que los fabricantes de dinero al facilitar el crédito sólo se preocupan de la garantía material que respalde la concesión, olvidando que sólo los ricos pueden llegar a la ruina y que los pobres pueden llegar a ser ricos.

Advierte a los montepíos que su tesoro "no puede ser estático, de inversionista profesional". Con otros motivos os he dicho que la institución de las reservas necesarias para garantía de las prestaciones que pudiéramos llamar de primer grado son sagradas. Esas prestaciones son contra la miseria, contra el choque, las inexcusables: Na jubilación, la viudedad, la enfermedad crónica, la prestación sanitaria, en una palabra: las prestaciones defensivas. A las puertas de las cajas donde estas reservas estén instaladas colocad "arcángel con espadas". Son intocables, son sagradas y son el legado de una a otra generación de trabajadores.

El señor Girón estima como la tercera libertad del trabajador el crédito. Hace historia del concepto de la caballerosidad española y la confianza que se deposita en la palabra del hombre. Recuerda los créditos fáciles concedidos durante nuestra Cruzada a las personas desplazadas a la zona nacional y la honradez con que fueron satisfechos al terminarse la contienda, siendo una excepción inapreciable los que resultaron fallidos.

Relata las pequeñas industrias, atendidas por familias, que existen en la Europa Central y que tienen por base de existencia el crédito personal. A continuación dice que se dirige a los montepíos con la emoción de quien transmite una idea desnuda, como una espada, recién nacida como el sol del amanecer, para decirlos que penséis si después de atender con el dos por ciento de vuestra cotización a las prestaciones extrarreglamentarias que tan magnífico objetivo social y político están cubriendo, no podréis aún distraer otras cantidades para crear el servicio de crédito laboral. Pensad en el instrumento de liberación que esto puede constituir. Pensad en el nombre; vuestro camarada, pero pensad también en la Patria, vuestra madre, a quien todo esfuerzo es debido. Tenéis en vuestras manos el instrumento del milagro.

Dignificado el hombre por la defensa contra la adversidad, arrancado de las garras de la incultura, hay que entregarle un instrumento de ilusión, una antorcha que le ilumina. Afirma que vale la pena de lanzarse con cautela pero con decisión al mismo tiempo a una tarea como la que brinda realizar.—Cifra.

Su Santidad hace unas aclaraciones al discurso dirigido a los ginecólogos

"Es un error plantear la cuestión de la vida del niño por la de la madre"

Ciudad del Vaticano, 29.—En un discurso al Frente Nacional Italiano de la Familia, el Padre Santo ha hecho unas aclaraciones al dirigido por él hace tres semanas a los ginecólogos y matronas cristianas. Ha dicho Pío XI que en el orden natural de las instituciones sociales no hay ninguna por la que la Iglesia tenga más interés que por la familia.

tener confianza en la ayuda divina, y finalmente dió a todas las familias su paternal bendición.—Efe.

Entre los peligros para la familia cristiana el Papa señaló uno "que puede llegar a ser funesto para ella, porque la ataca en su misma raíz: Su perturbación de la moral. La vida humana inocente, en cualquier condición en que se encuentre, debe ser sustraída desde el primer instante a todo ataque voluntario y directo. Este es un derecho fundamental de la persona humana, tanto para la vida todavía escondida en el seno de la madre como para el que ha visto ya la luz fuera de ella. Es decir: antes, durante y después del parto. La detención en aquellos diversos momentos del desarrollo de la vida, nacida o no nacida todavía, es en todos los casos, según la ley moral, un grave e ilícito atentado contra la inviolable vida humana. Este principio vale tanto para la vida del niño como para la de la madre. Es un error plantear la cuestión de la vida del niño por la de la madre. No; ni la de la madre ni la del niño pueden ser sometidas a un acto de decisión directa.

LOS BALANCES DE LA BANCA PRIVADA ESPAÑOLA

Madrid, 29.—El Consejo Superior Bancario ha publicado los balances de la Banca Privada Española el 30 de septiembre último.

Las principales partidas y diferencias con el trimestre anterior son las siguientes: En las cuentas corrientes a la vista hay un saldo de 38.111 millones de pesetas, con aumento de 903 millones de pesetas.

En las cuentas corrientes hasta el plazo de un mes, el saldo es de 18.221 millones de pesetas, con incremento de 371 millones.

En las imposiciones a mayor plazo hay un saldo de 4.498 millones de pesetas con aumento de 24.

Las letras de cambio hasta noventa días descontadas, suponen al 30 de septiembre, un total de 23.828 millones de pesetas, con aumento de 811 millones.

Los créditos con garantía, 3.011 millones de pesetas, con aumento de 60 millones.

Y los créditos a plazos, 13.730 millones de pesetas, con aumento de 830 millones de pesetas.

De los 38.111 millones de pesetas de cuentas corrientes a la vista, 31.820 millones se hallan depositados en Bancos de categoría nacional; 3.623 en Bancos de categoría regional, y 1.826 en Bancos de categoría local. Los Bancos extranjeros que operan en España tienen un saldo de cuentas corrientes a la vista de 462 millones de pesetas.—Cifra.

CUMPLEAÑOS DE CHURCHILL

Londres, 29.—El primer ministro británico, Winston Churchill, celebrará hoy su 77 cumpleaños. No se han hecho planes especiales para conmemorar la festividad, salvo una cena familiar a la que asistieron solamente dos hijas del premier acompañadas de sus esposos.—Efe.

La colonización de los territorios del Africa Occidental

Regreso de la misión presidida por el señor Suanzes

Las Palmas, 29.—De regreso del Africa Occidental, llegaron, en un avión especial, el presidente del Instituto Nacional de Industria, señor Suanzes; el director general de Marruecos y Colonias, coronel Díaz de Villegas; el contralmirante señor Nieto Antúnez y el director de la Empresa Nacional Adaro, señor Cabala. En el aeropuerto fueron recibidos por las primeras autoridades.

El objeto del viaje ha sido ocuparse personalmente, estas personalidades, de los problemas dimanantes de la colonización en aquellos territorios españoles, en relación con la política del Gobierno y como concreción de la visita que S. E. el Jefe del Estado realizó en el pasado año.

Fundamentalmente, fueron estudiados los problemas portuarios de Villa Cisneros, que se concretarán en relaciones inmediatas.

El señor Suanzes visitó detenidamente las instalaciones pesqueras de las costas africanas y las factorías de Villa Cisneros. Todos

REGRESO DE PARLAMENTARIOS NORTEAMERICANOS A LOS ESTADOS UNIDOS

Barajas, 29.—En avión de las fuerzas aéreas norteamericanas regresaron a Estados Unidos los congresistas Wilson y Antonio M. Fernández, este último del Estado de Nuevo Méjico; el contralmirante Richmond, comandante adjunto de la guardia costera de dicha nación, y varios miembros del citado cuerpo. En el aeropuerto fueron despedidos por altos funcionarios de la Embajada. — Cifra.

GABARDINAS TRINCHERAS-REVERSIBLES
TRAJES-ABRIGOS
SEÑORA-CABALLERO
SASTRERIA 10 MESES V. IBAÑEZ CREDITO
Puerto del Angel, 28, prol. frente Coso Jerbo

los miembros de la Comisión regresan satisfechos del progreso que se observa en aquellos territorios. En fecha próxima se iniciarán, por el Ministerio correspondiente, las obras del faro del Cabo Bojador. El director general de Marruecos y Colonias efectuó su acostumbrada inspección a los distintos servicios de su jurisdicción. La Comisión continuará su viaje a Madrid, el próximo viernes. — Cifra.

HAN SIDO ELEGIDOS 47.454 COMPROMISARIOS

Madrid, 29.—El avance recientemente recibido acerca de las elecciones de compromisarios para el tercio sindical en todos los Ayuntamientos de España acusa la cifra de 47.454 electos, correspondientes a las capitales de provincia. — Mencheta.

CUARTOS DE BAÑO
DUCHAS - LAVABOS
CALENTADORES
FRANCISCO ESTEVA
Av. José Antonio, 502
T. 23-13-36. Barcelona

I CONGRESO NACIONAL DE TECNICA TEXTIL

Madrid, 29.—El jefe del Sindicato Nacional Textil ha hecho público que en la primavera próxima se celebrará en Madrid el primer Congreso nacional de técnica textil, en cuyas sesiones se abordarán problemas científicos, económicos y laborales. — Mencheta.

SASTRERIA DE CALIDAD
MORINIGO
VIA LAYETANA, 70

RECONSTRUCCION DE LA CELEBRE CAPILLA DEL "ROSER", DE VALLS

Valls, 29.—Se han iniciado con gran impulso, bajo el patrocinio de la Alcaldía, las obras de reconstrucción y embellecimiento de la célebre capilla del "Roser", en la que se guardan los azulejos representativos de la batalla de Lepanto y de la entrega del pendón a Don Juan de Austria por el papa Pío V, únicos en España.

El interior será iluminado con luz fluorescente.

La capilla, de estilo barroco, fué construída en 1612. — Mencheta.

KI-KI-RI-KI

SUS POLLOS DE GRANJA AL AST.

LAS OSTRAS DE PUENTE SAMPAYO

LOS PLATOS VASCOS DE LA SEÑORA DANOBETIA

Cau Ferrat

Paris, 213. - Teléfono 28-25-22

EL MINISTRO DE MARINA EN CARTAGENA

Cartagena, 29.—Ayer, a última hora de la tarde, llegó el ministro de Marina, almirante Moreno Fernández, a quien acompañaban el almirante jefe del Estado Mayor de la Armada, don Rafael Estrada; el director de Construcciones Navales, don Jesús Alfaro, y otras autoridades, así como don Aureo Ruiz Jiménez, director gerente, y don Angel Morales, ingeniero adjunto de dicha empresa. En Capitanía fué recibido por el capitán general del Departamento, almirante Viera; gobernador civil, alcalde y demás autoridades y representaciones oficiales.

Seguidamente, el ministro revisó una compañía de Infantería de Marina que, con bandera y banda, le rindió honores, mientras las baterías del Arsenal hacían las salvas de ordenanza. Desde el balcón del palacio de Capitanía presenció el desfile de las fuerzas que le rindieron honores, mientras el público estacionado en la calle le ovacionaba. Más tarde, en el salón del trono asistió a una recepción a la que asistieron las autoridades y entidades oficiales.

Hoy el ministro dedicó la mañana a visitar las terrenos en donde se emplazará el nuevo cuartel del Tercio de Levante de Infantería de Marina, en los lugares conocidos por La Algameca, Torreciega y barrio de Santa Lucía. Estuvo después en la playa de Canegro y almorzó en Los Parrales.

Esta tarde la dedicará a visitar la refinería de petróleo de Escombreras, regresando a la ciudad a última hora.

En todas estas visitas fué acompañado por las personalidades llegadas de Madrid. — Mencheta.

NUEVOS HALLAZGOS ARQUEOLOGICOS EN TARRAGONA

Tarragona, 29.—Han sido reanudados los trabajos de excavaciones en el subsuelo de las ruinas del anfiteatro romano, enclavado en las proximidades de la playa del Milagro, y debajo del lugar mismo conocido por "Balcón del Mediterráneo". Las obras de excavación han podido ser realizadas merced a la munificencia del hombre de negocios norteamericano Mr. William J. Bryant, quien a raíz de una visita efectuada a Tarragona quedó de tal modo prendado de sus bellezas y riquezas artísticas que, llevado de su afición a la arqueología ofreció un donativo de 100.000 pesetas para sufragar los gastos de excavación del anfiteatro. Tras los primeros trabajos han aparecido al descubierto parte de las graderías del anfiteatro, una cisterna y una nave, que se supone perteneció a la iglesia romana de Santa María del Milagro, que está situada en el mismo lugar y en lo que fué arena o ruedo del anfiteatro romano. — Cifra.

ATENCION PROPIETARIOS

Le interesa consultarnos sobre el estado de la administración de sus fincas, pues podemos asesorarle, adelantarle alquileres, mejorar sus rentas. Efectuamos obras a cuenta de alquileres, abonos de conservación etcétera. FELIU Y FELIU. Pravenza, 323, Pral. Teléf. 28-54-30

FINCAS PUNSOLA

AGENTE COLEGIADO

Administración, compraventa. Se anticipa alquileres, seriedad y solvencia. Se dan referencias. Consulte teléfonos 22-16-54 y 26-11-44.

PLAZA CATALUNA, 6, 3.º, 1.º

ADMINISTRACION DE FINCAS

Incluyendo Asesoría Jurídica especializada en arrendamientos. FINCAS D.A.C. - A. J. Antonio, 640. Entrésuelo 1.º - Teléfono 22-51-66.

SESIONES LITERARIAS

CASA DEL LIBRO

Inauguración temprana 1951 - 52

MARAGALL y UNAMUNO

Vistos por

Octavio Saitor

y Dionisio Ridruejo

Mañana, viernes, día 30 a las 7'30 de la tarde

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL VISITA LA ESCUELA DE CERAMICA

Madrid, 29.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, visitó la Escuela Nacional de Cerámica acompañando del director general de Bellas Artes, el de Enseñanza Universitaria, el jefe nacional del SEU, el director del Museo Nacional de Artes Decorativas, el consejero nacional y concejal del Ayuntamiento de Madrid y otros invitados, quienes recorrieron las diversas clases, talleres y secciones de la Escuela, escuchando las explicaciones que le fué facilitando el director del Centro, señor Alcántara.

Terminada la visita, el ministro y demás personalidades admiraron una colección de grandes acuarelas realizadas en los cursos de verano de la Escuela, en las diversas regiones españolas, que recogen escenas, paisajes, tipos y trajes regionales, utilizadas posteriormente en la elaboración de las diversas piezas de cerámica que se fabrican en esta Escuela.

La visita concluyó en la exposición de obra terminada, en la que se reúnen piezas de todas clases y materias, y ante las cuales el señor Gistán explicó cómo se lleva a cabo la construcción del famoso grupo de las "Cuatro estaciones", procedente de la antigua fábrica del Buen Retiro, reconstrucción encargada a esta Escuela Nacional, donde se ha iniciado la tarea con tan admirables resultados que las piezas elaboradas no sólo igualan a las primitivas, sino que aun las mejoran en calidad y acierto.

El ministro, que se interesó vivamente por el funcionamiento de la Escuela, deteniéndose en cada una de sus secciones, tuvo palabras de reiterado elogio por la tarea que allí se realiza. — Cifra.

AVISOS OFICIALES

DIPUTACION PROVINCIAL

DE BARCELONA

Durante ocho días naturales, a partir del de la publicación de este anuncio, y horas de diez a doce, en el Negociado de OBRAS PUBLICAS, se admitirán ofertas para optar a la adjudicación de la contrata para la realización de las obras de ensanche de la explanación y rectificación y mejora del trazado de la carretera de la Estación de Monistrol al Monasterio de Montserrat, tramo segundo, bajo el tipo de 2.161.641'84 pesetas y con sujeción al correspondiente pliego de condiciones. Las proposiciones deberán ser redactadas de conformidad al modelo que figura en dicho pliego de condiciones. El adjudicatario deberá satisfacer el importe de este anuncio y todos los gastos que la formalización del contrato ocasione. A los efectos de lo establecido en el artículo 312 de la Ley de Régimen Local, durante el citado plazo se admitirán reclamaciones contra el proyecto y el pliego de condiciones que han de regir la contrata.

Barcelona, 27 de noviembre de 1951. — El Secretario.

Teléfono de EL NOTICIERO UNIVERSAL 21-65-71

Don Juan Rubert Comas

NATURAL DE ARECIBO (PUERTO RICO)

Falleció el día 18 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Su esposa Antonia López de Tejero Masip; hijos Isabel, Juana, Antonia y Juan; hijos políticos Joaquín Dalmau, Enrique Llorca y Concepción de Ventós, nietos, hermano José, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familiares (presentes y ausentes), ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y agradecerán la asistencia a los funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán mañana viernes, día 30, a las diez y media, en la Iglesia de Nuestra Señora de Pompeya, de esta ciudad.

D. ANTONIO GIMFERRER HEREU

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

(E. P. D.)

Sus apenados: esposa doña Ana Garriga Bach; madre doña Concepción Hereu Corominas, viuda de Gimferrer; hijos Mercedes, M.ª Lourdes, José, M.ª del Carmén y Jorge; hijos políticos Dr José Cornella Satorres, Salvador Molins Salallera y Josefa Vallhonrat Costa; nietos; hermanos José y María; hermanos políticos, tíos sobrinos, sobrinos políticos, primos y el joven Dr. Juan Terrés Vives, al participar a sus amistades y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Alvarez de Castro, número 28, mañana viernes, día 30, a las doce, para acompañar el cadáver a la iglesia parroquial de Bañolas y desde allí a su última morada.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Bañolas, 29 de noviembre 1951

Don José Naranjo Suárez

Falleció el día 24 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Su desconsolada esposa María Luisa St. Noble, hija Alicia, padres políticos Royston St. Noble y María Pia; hermanos Tomás, María, Antonia y Bruno (ausentes), hermanos políticos (presentes y ausentes) y demás familia, y las razones sociales HIJOS DE B. NARANJO, LTDA. y B. NARANJO CO. LTD., de Las Palmas; SUNFRUIT PRODUCE LTD., de Londres, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones, agradeciéndoles la asistencia a los funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán mañana viernes, día 30 del corriente, a las diez, en la Iglesia de los Sagrados Corazones (República Argentina, 230).

EL DUELO SE DA POR DESPEDIDO

D. ANTONIO GIMFERRER HEREU

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

(E. P. D.)

Los Consejos de Administración de JOSE GIMFERRER, S. A., de Bañolas (Gerona), y de HOTEL PLAZA, S. A., de Barcelona, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Alvarez de Castro, N.º 23, mañana, viernes, día 30, a las doce, para acompañar el cadáver a la Iglesia Parroquial de Bañolas y, después, a su última morada.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Bañolas, 29 de noviembre de 1951

Doña María Puigibert Poch

Viuda de don José Benazet Molas. Ha fallecido a los 68 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales (E. P. D.)

Sus afilidos: hijos Pablo, María y Teresa; hijos políticos Gregorio Hill y Dr. Juan Martínez Sardá; nietos José, Montserrat y Mercedes; hermanos Luis e Isabel; hermano político Juan Pons, sobrinos, primos y demás familia, las razones sociales "Calzados Hill" y "Calzados Puigibert", al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y la asistencia al acto del entierro que se efectuará mañana, viernes, a las 12 horas. Eixes, 29 de noviembre de 1951. No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Dr. D. Eduardo Martínez, Obispo de Zamora, se ha dignado conceder indulgencias.

D. Pablo Nicolau Mulet

Ingeniero Industrial. Ex profesor de la Escuela de Ingenieros y Secretario General del Real Automóvil Club de Cataluña.

Ha fallecido a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Don Francisco Quintana Ylarbe, Presidente del Real Automóvil Club de Cataluña y la Junta Directiva, al participar a sus socios, amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Paseo de Gracia, 61, mañana viernes, a las diez de la mañana, para acompañar el cadáver a la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles y después al Cementerio del Este. No se invita particularmente.

La elección de concejales por el tercio de representación sindical

Estamos en la segunda fase del período electoral, que sigue su curso normalmente. Ayer efectuáronse las elecciones de compromisarios sindicales, que el próximo domingo, 2 de diciembre, han de elegir por votación a los concejales que corresponden al tercio sindical, representativo en el Municipio de los elementos del trabajo: Empresarios, Técnicos, Obreros.

Tanta o más importancia, si cabe, tienen estas elecciones como las realizadas el pasado domingo para elegir la representación edilicia del tercio correspondiente a los electores cabezas de familia. Porque ambos elementos, familia y trabajo son fundamento esencial del Ayuntamiento y base de la ordenación administrativa de sus propios intereses que, para el bienestar y progreso de la comunidad local, el Municipio administra.

La representación de los elementos que constituyen la vida del trabajo en el Municipio es tradición histórica española. La agrupación de familias gremios y hermandades fué origen de las comunidades que hallaron su verdadero centro de actividad y expresión en los Municipios de los que surgieron aspiraciones e iniciativas que, recogidas por el Estado, traducíanse en orden y prosperidad económica.

El liberalismo desvirtuó el concepto histórico de los Municipios españoles, entregándolos a la política de partidos, que acabó totalmente con el verdadero sentido tradicional de los Ayuntamientos.

La Ley de Bases de Régimen Local ha devuelto a los Municipios españoles sus esencias históricas, dándoles forma y estructura anti-política, centrando su misión en lo administrativo, que es realmente lo que les compete. Una buena política administrativa, sana y honrada, que es cuanto interesa a la comunidad local. La importancia, pues, del tercio sindical en los Ayuntamientos es incuestionable, así como la responsabilidad que contrae el sindicalismo español al participar en sus tareas.

De ahí parte la eficacia de la actuación que en los Municipios tiene la representación del trabajo. Y mayormente en Barcelona por su enorme densidad industrial y comercial y demás actividades profesionales y obreras. Pues hay mucha materia específica que atañe a Empresarios, Técnicos y Obreros; materia que, aparte de cuanto constituye interés común del vecindario, compete al Ayuntamiento la resolución de sus problemas sobre la producción, distribución, tránsito, transportes, higiene, sanidad, etc., que no dejan de tener su fondo económico y su interés colectivo, por cuya buena ordenación y normalidad el Ayuntamiento debe velar.

Los elementos sindicales que han elegido ayer a los compromisarios se han dado perfecta cuenta de que su intervención en la vida municipal, por medio de los concejales que deben elegir por votación el próximo domingo, tiene suma importancia. Ello lo revela lo reñidas que han sido las elecciones de compromisarios y el gran número de electores que acudieron a votar, dando con ello pruebas de su espíritu ciudadano, de su amor al trabajo y a la ciudad, sirviendo los intereses colectivos desde el Ayuntamiento, a través de los concejales del tercio sindical, sus representantes.

Proyección de España en el exterior

La Prensa portuguesa reproduce íntegras las declaraciones del CAUDILLO

Lisboa, 29.—Los periódicos portugueses publican el texto íntegro de las declaraciones del Generalísimo Franco al corresponsal de la Prensa Kemsley.

“Novidades”, órgano de la Acción Católica, las titula: “Importantes declaraciones del Generalísimo Franco. Las relaciones entre España e Inglaterra”.

“España permanece favorable a la idea de cooperación con los planes norteamericanos de defensa anticomunista, declara el Generalísimo Franco a un periódico inglés”.

El oficioso “Diario da Manhã” dice, en grandes titulares: “El deseo de España de tomar parte activa en la lucha anticomunista está condicionado por el auxilio militar y económico que reciba de los Estados Unidos, declara Franco a un periodista inglés”.

Por su parte, el periódico católico y monárquico “A Voz”, dice: “España y la defensa de Occidente. El Generalísimo Franco declara, en una entrevista, que su país continúa dispuesto a combatir al lado de los Estados Unidos y otras naciones contra la eventual agresión comunista”. A este reportaje, “A Voz” acompaña un retrato del Generalísimo Franco.—Efe.

y medio de hectáreas, más de un millón de estos agricultores trabajaban menos de una hectárea, cuatrocientos mil, de una a tres, y solamente doscientos cinco mil cultivan más de tres hectáreas cada uno. El terreno de regadío—añadió—representa 1.600.000 hectáreas, obteniéndose en algunos de ellos hasta tres cosechas. Después de afirmar que la tierra no debe ser un instrumento de renta, sino de trabajo y debe ser cultivada por el propietario, el señor Rein expuso, en líneas generales, la actuación del Instituto Nacional de Colonización, con amplia autonomía administrativa y jurídica. Señaló que en estos últimos años se han convertido en regadío doscientas mil hectáreas y en plazo breve esta transformación afectará a un millón de hectáreas.—Efe.

ELOGIOS AL GENERALISIMO FRANCO

Bogotá, 29.—“Fuera de España y Portugal, se observa algo muy grave en Europa: la pérdida del sentimiento nacional”, ha declarado el jefe del Gobierno, Andrade, a su llegada a Bogotá, procedente de Roma. “En Europa pueden producirse graves crisis econó-

micas que favorezcan al comunismo el día que falte la ayuda norteamericana. Pero eso no pasará en España, que, gracias a la fuerza de la raza, ha superado su guerra civil y ha sobrevivido frente al bloque universal”. “Mi entrevista con el Generalísimo Franco—agregó—podía ser calificada como la conferencia del buen político, o como una lección de buen gobierno. Puedo decir que, después de mi visita a S. S. el Papa, esta entrevista con el Generalísimo Franco es la que más impresión me ha producido en toda mi vida”, dijo, finalmente, el señor Andrade.—Efe.

MATERIAL NORTEAMERICANO PARA LA R.E.N.F.E.

Nueva York, 29.—Según anuncia la Westinghouse Electric International Company, a la electrificación de la línea ferroviaria española, Manzanares - Baeza - Córdoba, ayudará Norteamérica con equipo y material técnico.

Dicha Compañía ha declarado que tiene firmado con la R.E.N.F.E. un contrato de suministro de veinte locomotoras eléctricas, además de equipo eléctrico diverso y de ayuda técnica.—Efe.

Roma, 29.—El jefe de la Delegación española en la Conferencia de la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas — FAO — don Carlos Rein Segura, ha intervenido hoy en el debate sobre reforma agraria, exponiendo cuánto se ha hecho en España a este respecto en los últimos quince años. El señor Rein Segura afirmó que es un error creer que España es un país de grandes latifundios, ya que de 1.650.000 cultivadores de trigo, en una superficie de cuatro millones

Hay que amar la vida, pero...

Por LUIS G. MANEGAT

Hace muchos años, no tendríamos entonces más de diecisiete o dieciocho. Los domingos por la tarde íbamos a enseñar las verdades eternas del Evangelio a un centro obrero, recién fundado, de una barriada de Barcelona, en la que empezaba a alzarse la maravilla de la mole de piedra de la Sagrada Familia. Un jesuita que dirigía nuestra acción catequista nos dijo un día estas inolvidables palabras: “Es muy difícil hablar de hermandad a las gentes que padecen miseria y hambre.”

Hemos visto ya muchas cosas en la vida: convulsiones políticas, luchas sociales, enrojarse por dos veces el cielo de nuestra ciudad por el resplandor de los templos y de los conventos incendiados, dos guerras mundiales entre pueblos enloquecidos de odio, una postguerra carente de todo sentido de piedad y de justicia, y alzarse y hundirse ideologías que parecía que iban a domeñar al mundo, y por fin, la amenaza oriental, ya armada y potente, de la doctrina comunista, que Nicolás Berdiaeff definía a poco de producirse la revolución rusa con estas maravillosas palabras aplicadas “al hombre”: “El bolchevismo ha tomado cuerpo en Rusia y ha vencido, porque soy lo que soy, porque no había en mí fuerza espiritual real, esta fuerza de la fe capaz de mover las montañas. El bolchevismo es mi pecado, es mi falta. Es una prueba que me ha sido infligida. Los sufrimientos que me ha causado el bolchevismo son la expiación de mi falta, de mi pecado, de nuestra falta común, de nuestro pecado común. Todos son responsables por todos. La revolución rusa es el destino del pueblo ruso y del mío, el rescate y la expiación debidas por el pueblo y por mí.”

Han transcurrido treinta y cuatro años; el mundo no ha aprovechado la lección; se hundió en una nueva guerra despiadada y ha dado fuerza más que nunca amenazadora a aquella revolución fatídica, no ya en las fronteras rusas, sino en media Europa y en Asia entera.

Así ha surgido en Occidente y hoy invade las conciencias la nueva doctrina de las negaciones y de la desesperanza, que está pontificando en París Jean Paul Sartre.

Pero hay otro existencialismo alejado de toda especulación filosófica, que ni siquiera tiene lo bueno que puede hallarse en ciertos conceptos de la teoría sartriana que no son demoldadores ni contienen error: el existencialismo del egoísmo refinado de los que están arriba, de los afanosos especuladores, de los frívolos que de nada ni por nada se conmueven, de los que por comodidad quieren ignorar el dolor y no creen en la hermandad cristiana porque ella signifi-

ca sacrificio, no ya material, sino ni siquiera de estremecimiento del alma en un impulso de piedad.

Las gentes se han endurecido, han visto derramar tanta sangre, que se han dicho que no vale la pena torturarse y que hay que exprimir todo el jugo de la vida en el goce, en el lucro, en la perversidad. Es algo así como lo que ocurre a los coloniales, que les pesa el clima, y para soportarlo, beben hasta embotolar los sentidos y lograr la indiferencia.

De todas las perversiones que se han amparado del ánimo de las gentes en esta hora de incertidumbres, que debiera ser de meditación, acaso la más destructora y la más malsana es la que impulsa la acción de los especuladores, que es la que lo niega todo al humilde, al desvalido, que para ellos no existe, con ser en gran parte por ellos mismos creados. Se afán no tiene límites y no reza en su conciencia más que un lema por toda ley: poder y millones.

Se cuenta que el filósofo Cineas preguntó una vez a Pirro qué haría cuando hubiera conquistado Italia. “Conquistaré Sicilia”, contestó. “¿Y después de Sicilia?” “Conquistaré África.” “¿Y cuándo hayas conquistado el mundo entero?” Pirro contestó: “Entonces descansaré y seré feliz.” A lo que repuso Cineas: “¿Por qué no descansas ahora y te sientes ya feliz?”

Sócrates dijo: “El castigo de la injusticia no es la muerte ni los azotes, sino el ansia fatal de ser siempre más injusto.”

Ningún país se ha visto libre de esta plaga; no lo estamos tampoco nosotros en nuestra sociedad y en nuestra patria, aun siendo tan esencialmente cristiana. Porque pocos son los encumbrados que sientan latir sus entrañas por el divino principio de “amaos los unos a los otros”. Y amar a los otros es “saber” de la necesidad ajena; es “no ignorar” que lindando con las grandes avenidas fastuosas y deslumbrantes de luz, por las que circulan en incansante e insultante caravana los coches que cuestan centenares de miles de pesetas, hay barrios con callejuelas sórdidas en las que se hacían muchedumbres de necesitados; es “conocer” que hay dolor, que hay hambre, que hay miseria; es acudir a remediar el sufrimiento del hermano, por dictado de Cristo, que nació humilde y se rodeó de miseros y de enfermos y que sanaba a los leprosos y aun socorría a los endemoniados; por deber patriótico; por espíritu de ciudadanía.

Para alejar de nosotros “la culpa” — como decía el ruso Berdiaeff — de la revolución bolchevique. Amar la vida, pero sin olvidarnos de los que no tienen ningún motivo para amarla.

Los medios políticos franceses han otorgado una fría acogida al plan Schuman

Se admite la posibilidad de que se aplaze hasta la próxima semana su discusión en la Asamblea

Paris, 29. (Servicio especial Efe-United Press.) — En los centros políticos bien informados se teme que las dos piedras angulares de la política del Gobierno francés respecto a una unidad más estrecha en Europa no obtengan la aprobación de la Asamblea Nacional, y esas dos “piedras angulares” son, como ya habrá podido oírse, el plan Schuman y el plan Plevén.

La primera sesión plenaria para el debate de política exterior, en

la Cámara Baja, ha sido fijada para el viernes próximo y por lo que se sabe del orden del día, se iniciará con la discusión de la ley necesaria para la ratificación del Tratado de paz con el Japón. El segundo tema de orden del día provisional es el proyecto para admitir a Grecia y Turquía en la comunidad del Pacto del Atlántico septentrional.

Sin embargo, el máximo interés de los diputados se halla concentrado en la discusión de las dos piezas magistrales de la diplomacia francesa: el plan Schuman, destinado a combinar la producción y los recursos de carbón y el plan Plevén, destinado a fundir acero de la Europa Occidental, y a integrar las fuerzas militares del Oeste del viejo continente.

En honor a la verdad, hay que decir que, a pesar de todas sus excelencias, el plan Schuman — actualmente en discusión en la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea — ha sido acogido fríamente por un sector de los partidos de la mayoría política, y rechazado francamente — por diversas razones — por la oposición de-gaullista y comunista. Ahora bien, esas reservas con que se ha acogido el plan Schuman pueden ser causa de demora de la discusión

pública ante la Asamblea de dicho proyecto.

Es muy probable que en la conferencia de los jefes de grupos parlamentarios se proponga el aplazamiento del debate sobre el plan Schuman hasta el 6 ó el 7 de diciembre, con el fin de dar más tiempo para preparar una discusión a fondo. No se conoce aún la actitud del Gobierno respecto a este proyecto de demorar el debate, pero es probable que el primer ministro Plevén se oponga, ya que la discusión había sido prevista para el viernes próximo.

De todos modos, al primer ministro le esperan unos días muy agitados. Tendrá que esforzarse mucho para convencer a los distintos grupos de la mayoría de que una votación hostil al plan Schuman no solamente haría tambalearse la diplomacia francesa, sino que influiría perniciosamente en el proyecto de Ejército europeo, de Plevén, del que es base económica fundamental el plan Schuman.

UNA MODA QUE NO ES DE HOY

HACE 1.600 AÑOS LAS DAMAS SICILIANAS YA USABAN EL TRAJE DE BAÑO DE DOS PIEZAS

Roma, 29. — Las damas sicilianas de hace 1.600 años usaban ya trajes de baño de dos piezas o bikinis, según han descubierto dos arqueólogos italianos en unas excavaciones realizadas en Sicilia. Cuando excavaban las ruinas de una antigua villa siciliana los profesores Boagio Pace y Gino Gentile han extraído unos mosaicos que representaban ocho muchachas con una sombrilla y otra jugando con una pelota todas ellas con trajes de baño de dos piezas en verde. Los arqueólogos han manifestado que esta es una prueba evidente de que los bikinis eran conocidos ya por las mujeres de la antigua Roma. Efe.

PROPIETARIOS FINCAS ADMINISTRACION

COMPRA - VENTA - HIPOTECAS

G. PUIGVERT BERTRAN

Agente Oficial Propiedad Inmobiliaria

MALLORCA, 250, 1.º (junto Paseo Gracia) Teléfono 28 - 99 - 54 (3 líneas)

CALIDAD Y DISTINCION

MORRIGO

VIA LAYETANA, 70

MEJOR Y MAS BARATO,

Jabón en polvo LAGARTO

Depósito: Ausias March, 73-75 - Tel. 25-98-47

MEDICINA, SANIDAD e HIGIENE

Por el Dr. JUAN FERNAN PEREZ

HISTORIA Y MEDICINA

La sordera de Beethoven

Un amable lector, de sensibilidad extremada, ha calificado de irreverentes, casi sacrilegas, estas páginas dedicadas al estudio de la patología de las grandes figuras de la Historia, y aun reconociendo y lamentando los excesos de nuestro dogmatismo profesional, seguimos creyendo que, gracias a las luminarias que la clínica puede proyectar sobre la tenebrosidad histórica, podremos llegar a conocer mejor y a interpretar con mayor justicia la vida y la labor de aquellos hombres geniales que supieron marcar profundamente en las páginas de la Historia la huella de su existencia.

Es conveniente y es necesario bucar en los episodios patológicos de los seres geniales, y alguno, como el mismo Beethoven, genio entre los genios, lo llegó a suplicar de su propio médico, en un párrafo de su testamento, redactado en octubre de 1802, en el que rogaba al doctor Schmidt que "describiera su enfermedad, después de su muerte, a fin de que el mundo le perdonase su conducta, a veces brutal, y se reconciliase con él en la medida de lo posible".

El doctor Schmidt falleció antes que el maestro, y fué el doctor Wagner, ayudante del Museo Patológico de Viena, el que practicó el examen necróscopo de Beethoven, deteniéndose con minuciosidad extraordinaria en el estudio del aparato auditivo de aquel genio musical que no pudo oír la mayor parte de sus propias páginas maravillosas.

Examinemos la patología de las grandes figuras del pasado, de rodillas, si se quiere; pero examinémoslas y acaso encontremos una lucecita en las partes más oscuras de su vida.

De la sordera de Beethoven se han escrito innumerables páginas, libros enteros. Recientemente, el doctor René Appercé ha presentado en la Facultad de Medicina de Lyon una interesantísima tesis doctoral titulada: "Un sourd de génie: Beethoven", que completa notablemente, desde el punto de vista médico, el admirable libro que Edouard Herriot había dedicado a aquel músico asombrosamente genial. Y no se puede hablar de la patología de Beethoven sin conceder primordial importancia a su sordera, cuyo diagnóstico de neurlaberintitis, hecho por el doctor Appercé y por su maestro el profesor Berlein, nos dará la clave de todos sus padecimientos.

Los antecedentes hereditarios del maestro no podían ser más deplorables. Hijo de padre alcohólico y de madre tuberculosa, tuvo un hermano que sucumbió al bacilo de Koch, y él mismo padeció en su juventud varias hemoptisis, constituyendo uno de esos casos raros en los que la invasión fímica acaecida en un ser minado por una grave tara hereditaria y abandonado a un detestable régimen higiénico logra sobrevivir, aunque de precario, a la terrible peste blanca. Por añadidura, cuando tenía veintiséis años padeció una fiebre tifoidea, cuya gravedad estuvo en razón directa de la pésima calidad del terreno que invadió. Según el mismo Beethoven, había perdido el oído a consecuencia de un enfriamiento. En el año 1796, un día de verano excesivamente caluroso entró en su casa empapado de sudor, después de haber hecho una gran caminata, su distracción favorita. Abrió de par en par las ventanas de su piso y, en mangas de camisa, se sentó en plena corriente de aire; a partir de dicha época su oído se debilitó, y poco a poco

llegó hasta la sordera completa.

Esta explicación satisfaría, probablemente, a los médicos de entonces, y, desde luego, a los profanos; pero existen posteriores escritos del maestro, contradicciones con esta hipótesis, que dan, por el contrario, mayor valor al diagnóstico más reciente de neurlaberintitis luética.

Es sabido que uno de los temas que constituían la tónica principal de los lamentos del maestro era su fracaso amoroso. Y se comprende que las mujeres no fueran muy amables con un sordo colérico, congestionado, bebedor en demasía, que escupía a diestro y siniestro, que vertía la tinta por todas partes, que se quejaba constantemente del vientre, que sufría cefalalgias y que las gentes le calificaban de loco. Y el maestro buscó en amores venales un bastardo consuelo a sus fracasos. Consuelo que, acompañado del espiroqueta pálido, fué el causante principal de su patología.

El profesor Jacobson sostuvo la teoría de su infección luética en el año 1910, basada en la condensación extraordinaria encontrada al nivel del parietal derecho. El laberinto de su oído no presentaba sino lesiones muy discretas, un simple estado congestivo del caracol, congestión que no debió alcanzar al órgano de Corti, ese aparato maravilloso de la arquitectura humana construido por una serie de arcos sólidos y elásticos en número de tres mil, en los que terminan las últimas ramificaciones nerviosas y que ha sido considerado por los fisiólogos como caja de resonancia en la que cada arco vibra al unísono con un sonido determinado. Este estado congestivo, aun ligero, se extendió a toda la porción petrosa; pero las principales anomalías patológicas se encontraban sobre los mismos nervios acústicos notablemente atrofiados y sobre sus núcleos de origen, al nivel de los cuales la substancia cerebral aparecía densa y congestionada. A ningún espe-

cialista de nuestra época se le habría ocurrido dejar de pensar, desde el primer momento, en la enfermedad específica, que seguramente hubiera confirmado con las fracciones serológicas comprobatorias y ordenado un tratamiento oportuno y eficaz.

Sin un terreno minado por el espiroqueta, Beethoven hubiera resistido mejor sus transgresiones higiénicas, no hubiera sufrido tan intensamente los efectos de su colitis, ni la cirrosis hepática con ascitis se hubiera presentado con tanta intensidad, ni tampoco hubiera sucumbido prematuramente de congestión pulmonar.

La precocidad del genio, especialmente en el aspecto musical, es la natural consecuencia del papel preponderante que ejerce el subconsciente en el automatismo de la función, y pone de relieve la noción de centros cerebrales de alguna forma medularizados. Noción que confirma la heroica resistencia de estas facultades innatas a las causas de demencia. Un Beethoven, un Schumann, que conservan su "genio especial" preponderante en medio de su total anulación para el resto de las actividades; un Nietzsche incapaz de pensar y de hablar en prosa, lograron conservar su ritmo genial en el verso y en la música, a pesar de la invasión demencial de su cerebro.

Encontramos una confirmación del automatismo, de la "medularización" cerebral precoz de este genio musical que se llamó Beethoven en su admirable resistencia a las múltiples causas de destrucción que padeció. Cuatro meses antes de su muerte, atormentado por su enteritis, envenenado por su cirrosis y cianótico, componía, dice Edouard Herriot, el nuevo final de XIII quatuor sobre un tema alegre, para reemplazar la gran fuga. De un solo esfuerzo escribió esas páginas tan sencillas como estallantes de dicción y de alegría, en las que se encuentran un recuerdo de todo el pasado, de toda la juventud de los tiempos de Haydn. Expresada con un dominio técnico refinadísimo, la inspiración se revela tan fresca y juvenil como en sus primeros tiempos. Alguna frase recuerda a Mozart y alguna otra evoca Schumann. Ello nos demostrará hasta qué punto en este cuerpo, minado por los padecimientos físicos y orgánicos, el pensamiento permanece independiente, abundante y soberano. Hecho que será siempre como una obra sagrada para los que creen en la potencialidad sublime del espíritu sobre las miserias de lo orgánico.

NOTICIAS DE ESCULAPIO

CONGRESO DE OFTALMOLOGIA
El IV Congreso Panamericano de Oftalmología se celebrará en la ciudad de México del 6 al 12 de enero de 1952, debiendo enviarse las adhesiones al secretario, en la calle Gómez Farías, 19, México 4, D. F.

JORNADAS DE GASTROENTEROLOGIA
Las III Jornadas Panamericanas de Gastroenterología y Congreso Nacional de esta especialidad se celebrarán en México durante los días 11 a 17 de mayo de 1952, siendo los temas oficiales propuestos "Pancreas" y "Afecciones médicoquirúrgicas de las vías biliares".

FISICA MEDICA
Durante los días 14 a 19 de julio próximos, se celebrará en Londres un Congreso Internacional de Física Médica para estudiar los aspectos clínicos terapéuticos, profilácticos y educacionales de Física Médica, así como al diagnóstico y métodos terapéuticos. Las adhesiones deberán ser dirigidas al secretario, en 45 Lincoln's Inn Fields, Londres W. C. 2.

PEDIATRIA
La Sociedad Española de Pediatría ha elegido la siguiente Junta directiva: Presidente, doctor Garrido Lestache; vicepresidentes, doctor don Juan Bosch-Martin y don Félix Sancho Martinez; secretario, don Carlos Sainz de los Terreros Ambaga; vocales, doctores Luciano de la Villa, Enrique Turriaga y Mateo Larrauri; tesorero, doctor Justo Vega; contador, doctor Mariano Dominguez Récio; secretario de actas, doctor don Angel Crespo Santillana.

OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Durante los días 5 al 10 de mayo próximos se celebrará en Argel el XV Congreso de la Federación de Sociedades Ginecológicas y Obstétricas de lengua francesa, bajo el patrocinio del gobernador general de Argelia y S. A. el Bey de Túnez, en el que serán estudiados como temas oficiales "El pronóstico de la mola hidatiforme", "El diagnóstico del cáncer del cuello uterino y la anoxia fetal", en Argel, y "La lucha contra las distecias en el Africa de lengua francesa", en Túnez. Las adhesiones deben dirigirse al secretario general, doctor Bonafos, 133, rue Michelet, Argel.

ENORME CANTIDAD
de muebles y camas metal
BAGUÉS
MERCADO DE OCASIONES
Avenida de José Antonio, 414

GRACIA
Humor
LOS SUEÑOS
Historieta sin palabras

PARA entretener el OJO

Pompas JABON
Los que no encuentran poesía en la Naturaleza es que tienen sensibilidad de alcantarilla.
Los chanclos de goma son los neumáticos de los peatones.
Al moderno "halga" tipo voy o vengo, sólo se le distingue por la dirección de la nariz del conductor.
Todos los fumadores tienen algo de incendiarios.
El telégrafo "Morse" es el lenguaje de los tartamudos.
El rocío es el llanto de la madrugada.
Yo no sé cómo se las arreglan los peces recién nacidos para no ahogarse antes de aprender a nadar.
Los primeros bancos que se conocieron fueron los de arena.
Aquella estrella era tan descocada que se pasaba la noche guiando desde el cielo.
Los salvavidas son las rosquillas que como previsión y provisión llevan los buques en sus travесias.
Puso a secar en las cuerdas del arpa las sollozantes notas de su inspiración.
Los loros no maduran jamás. En cualquier estación del año están verdes.
Aquel arbusto submarino vió a una sirena, se ruborizó, y nació el coral.
(Las pompas anteriores son originales de Carlos Giménez-Miquel).
Por la selección P. P.

Quirás no sepa Ud. que...
Un pescador de Londres pescó hace poco un gran pulpo que tenía entre sus tentáculos una botella de "whisky". El pescador se quedó con la botella y devolvió el pulpo al mar como homenaje de gratitud. ¡Los hay cabales, sí, señor!
En Londres existe el rey de los gatos, por su calidad de presidente del Consejo de Fanáticos de los Gatos. Es Mr. Cyril Yeates, y bajo su autoridad tiene más de seis millones de gatos, que es el censo de la Gran Bretaña y por cierto más del doble que el Kennel Club, que agrupa a menos de tres millones de perros. Mr. Yeates se lamenta de que el "tabby", el gato antes favorito, haya sido desbancado por el gordo gato persa o el pequeño sjamés, que son gatos extranjeros. El Consejo de los Fanáticos de los Gatos únicamente reconoce veintiséis variedades como dignas de aprecio, pero son suficientes para producir fricciones entre los diferentes clubs de criadores que constituyen el Consejo, en el cual las mujeres están en mayoría. Ahora sólo falta que se funde el club de los ratones y que hagan una exposición de gatos y ratones, a ver qué pasa.
Desde muy joven el inglés William Arnold estuvo enamorado de la señorita Smith. Pero no se casaron. Arnold contrajo matrimonio con otra mujer y ella también estuvo casada con otro hombre. Ya viudo, Arnold soñó una noche con su primer amor y al despertarse se echó a buscar por toda Inglaterra a la muchacha de sus juveniles sueños, que debía haber crecido un poco... Tardó muchos meses en encontrarla, ya viuda también. Al fin se han casado. William Arnold tiene 82 años y la ex señorita Smith, 85. Y son felices. Y es que no hay nada tan impetuoso como la tercera juventud.

Tres ANECDOTAS tres
Se encontraba en una ocasión, Federico de Prusia asomado a un balcón de su palacio, cuando observó que un paje cillo tomaba polvo de una caja de tabaco que tenía sobre su mesa. El rey, volviéndose, preguntó al paje: —¿Te gusta esa caja? El paje, sorprendido y asustado al verse descubierto, no acertaba a contestar, por lo que Federico de Prusia insistió ya con voz imperiosa: —Contesta. ¿Te gusta la caja? Temblando, repuso el servidor: —Es muy linda, majestad. Y el rey, sonriente, dijo al paje: —Pues, quédate con ella, porque para los dos es muy pequeña.
En la tertulia de la famosa cacharrería del Ateneo, de Madrid, el pintor Mongrell dió cuenta a los habituales de la Peña Artística, de la muerte de un pintor amigo de los reunidos. Uno de ellos exclamó con sorpresa: —¡Imposible! ¡Si anoche estuve con él! A lo que respondió muy serio Mongrell: —¡Ah! ¿Pero es que los que están con usted por las noches no se mueren nunca?
En un festival de música hace poco celebrado en Edimburgo, cuando la famosa orquesta que dirige sir Thomas Beechen interpretaba una pieza de Strauss, al final de unos compases pianos, donde no había pausa alguna, estalló en la sala una salva de aplausos. El gran director hizo callar a la orquesta y volviéndose de cara a la sala, dijo severamente: —¡Silencio, por favor! Preferiría que silbaran ustedes a tiempo que escuchar esos aplausos a destiempo.

Humor
GRACIA

ELABORANDO EL VINO
—Buena cosecha?
—¡Hombre, si sigue unos días más lloviendo me salen veinte hectolitros más!

COMPRA URGENTE
—Necesito una ratonera, pero, pronto, que he de coger el autobús.
—Lo siendo. No tenemos ratoneras tan grandes para eso.
EL AVARO EN LA FARMACIA
—Aquí tiene usted el millón de unidades des de penicilina.
—¿Te las ha contado bien?

Humor
GRACIA

ELABORANDO EL VINO
—Buena cosecha?
—¡Hombre, si sigue unos días más lloviendo me salen veinte hectolitros más!

COMPRA URGENTE
—Necesito una ratonera, pero, pronto, que he de coger el autobús.
—Lo siendo. No tenemos ratoneras tan grandes para eso.
EL AVARO EN LA FARMACIA
—Aquí tiene usted el millón de unidades des de penicilina.
—¿Te las ha contado bien?



DEPORTIVAS

TENIS

La gran "saison" australiana

Tres campeonatos — entre ellos el nacional — enmarcarán al "challenge-round"

En pocas ocasiones como en ésta habrá revestido tan ilimitado interés la gran "saison" australiana de tenis. ¿El motivo? La participación en sus campeonatos de las más destacadas raquetas norteamericanas y suecas, llegadas a las Antipodas para disputar la final interzonas y el "challenge-round" de la Copa Davis.

El primero de dichos campeonatos, el del Estado de Nueva Gales del Sur, finalizó el pasado día 24 —se inició el 15, en las pistas del "White City Club" de Sidney—, con la victoria del tenista norteamericano Vic Seixas, quien en la final se impuso al tercer jugador australiano Merwyn Rose, por 4-6, 9-7, 4-6, 7-5 y 6-3. Previamente, en cuartos de final y semifinal, Seixas había eliminado a Sedgman (8-6, 1-6, 6-4 y 7-5) y a Trabert (6-2, 6-3 y 7-5). Art Larsen, que detentaba el título de simples caballeros —el año pasado batió a Mac Gregor en la semifinal y a Sedgman en la final, a ambos en tres "sets"—, se declaró "forfeit" pero los Seixas, Schroeder, Trabert, Savitt y Richardson le han sustituido con ventaja.

Esta tarde se habrá iniciado el Campeonato del Estado de Victoria, que anualmente se disputa sobre las célebres "courts" de Koo-yong, de Melbourne. Sedgman defenderá su título de "singles", así como el de dobles, que detenta en unión de Mac Gregor. En esta ciudad, lo mismo que en Sidney, la afluencia de público será considerable. Al menos, eso es lo que cabe deducir del hecho de que, desde hace varios meses, no quede ni una sola localidad para la final interzonas (Melbourne) ni para el "challenge-round" (Sidney). En cualquier caso, no parece probable que las personas que se han visto imposibilitadas de adquirir entradas para aquellos choques, desaprovechen la magnífica oportunidad que se les brinda de ver en acción a las más destacadas raquetas mundiales.

Por lo que hace referencia al equipo que defenderá los colores de Australia en el "challenge-round", Sedgman, Mac Gregor y Merwyn Rose parecen tener la elección asegurada. En efecto, sus

"performances" en simples son auténticamente valiosas, en tanto que, en dobles, detentan cinco títulos nacionales, entre ellos el de los Estados Unidos (Sedgman-Mac Gregor).

Definitivamente apartados hace un año del equipo que en forma tan brillante se impuso al norteamericano, los Bronwich, Sidwell, Geoff Brown y compañía tratarán por todos los medios de demostrar que su decadencia tiene bastante más de pretendida que de real. En realidad, no hay ni un solo jugador australiano que no aspire a colaborar personalmente en una empresa a la que la voz popular ha calificado de "perdida": vencer a un equipo estadounidense que los críticos nacionales —y, entre ellos, Cliff Sproule, que arbitrará el "challenge-round"— reconocen como "el más fuerte del mundo". A este respecto, no estará de más dar constancia de que si bien la inclusión de Sedgman está fuera de toda duda, un eventual reemplazamiento de Mac Gregor —que todavía no ha reencontrado aquella su insuperable forma de finales de la temporada pasada— continúa siendo posible.

Cerrarán la "saison" australiana —echado ya el telón sobre la Copa Davis— los Campeonatos Nacionales, cuya disputa se anuncia para el mes de enero de 1952, en Adelaida. (El año pasado se disputaron en Sidney y el anterior en Melbourne.) Savitt, que detenta el título, formará en la línea de salida, al igual que la mayoría de sus compañeros de equipo. Sólo Schroeder, reclamado por sus negocios, y Trabert, que deberá reintegrarse a la Armada, en la cual presta actualmente sus servicios, habrán regresado, para aquella fecha, a los Estados Unidos.—GUILLERMO SANCHEZ.

La final interzonas de la Copa Davis se disputará en las pistas del "Koo-yong Club", de Melbourne, durante los días 13, 14 y 15 de diciembre próximo.

El "challenge-round", en las "courts" del "White City Club", de Sidney, durante los días 26, 27 y 28 del mismo mes.

Frontón Novedades

Hoy, noche, a las 10'30, a cesta-punta:
FIDEL - DEVA contra
IGARTUA - OSA
Mañana, tarde, 4'30, a cesta-punta:
ISIDORO - MUGARTEGUI contra
CHACON - ALLENDE

Frontón CHIQUI

Hoy, noche: PAQUI - PAQUITA I
contra QUINTANA - NURI
ANITA - CARMENCITA contra
ARRATE II - LOLINA

Frontón CATALUÑA

Hoy, noche:
ISASTI - SANTI contra
CHTO, BILBAO I - MURGUIA II
Mañana, noche, gran programa
extraordinario

Frontón COLON

Hoy, tarde, a raqueta:
CARMENCITA I - AZCOITIA contra
MERY - CARMINA
Hoy, noche, a cesta: FLORENZA-OSA
contra TORRES - BADIOLA

BOXEO

Carmona batió por puntos al valenciano Tamarit, mientras que el combate Díaz II-González fué fallado nulo

La mayor velocidad de Carmona prevaleció sobre la dureza y combatividad del valenciano Tamarit. Fué declarado vencedor por puntos Carmona y sobre el fallo de los jueces nada hay que objetar, ya que la superioridad técnica del vencedor quedó bien demostrada en el curso de la pelea.

El combate fué disputado a buen tren, consiguiendo Carmona, con su desconcertante movilidad, neutralizar los ataques del adversario, más persistentes en la segunda mitad de la pelea, cuando Carmona acusó el esfuerzo realizado. Pero en el último asalto, Carmona sorprendió a Tamarit con una serie de golpes, desbordándole por completo. Este ataque final del boxeador barcelonés dispuso toda posible duda sobre el resultado del encuentro.

No gustó la actuación de Díaz II ante el santanderino González, transcurriendo los ocho asaltos en un continuo forcejeo en el que Díaz II prodigó una serie de recursos que el público rechazó en las consabidas protestas.

Por su parte González, muy combativo, buscó la oportunidad de colocar un golpe decisivo, batallando con mucha valentía, a pesar de haber recibido una contra en el sexto asalto que le puso en clara dificultad. En los dos últimos asaltos el pugil visitante, completamente recuperado, forzó el tran, mientras Díaz II, alcanzado varias veces en el rostro, se batió a la defensiva, dando la sensación de estar agotado.

El fallo de combate nulo no fué bien recibido, ya que la mayoría de los espectadores estimaron que González había logrado, en los dos últimos asaltos, cierta ventaja en puntuación.

Jim Martínez, por su mayor experiencia, consiguió batir por puntos a Caballero, después de una pelea en la que la tónica principal fué la dureza. El vencedor llevó la mejor parte en la lucha en corto, mientras por el contrario, en la media distancia, se vió superado por Caballero. Fué un buen combate y el público quedó complacido del entusiasmo demostrado por ambos boxeadores.

El joven boxeador de Mataró Rivas se apuntó un meritorio triunfo sobre el italiano Barale, que hizo su presentación. La labor del vencedor fué magnífica y de haber tenido un poco de serenidad hubiese podido lograr una victoria decisiva en el segundo asalto, ya que derribó dos veces a Barale, perdiéndole en franca inferioridad. Pero, por exceso de nervios, Rivas desaprovechó la oportunidad, viéndose después sorprendido por la formidable reacción del adversario que hasta el final se batió con gran valentía.

De todo hubo en el encuentro de pesos fuertes a cargo de Foras y el canario Valente. Este último, cargado de grasa, gastó todas sus energías en el asalto inicial, viéndose después dominado por Foras, quien en el tercer asalto fué proclamado vencedor por abandono del adversario.

En la pelea preliminar, entre aficionados, Pujolar venció a Gómez por inferioridad en el segundo asalto.—F. M.

FUTBOL

Inglaterra y Austria empataron a dos tantos en un encuentro que decepcionó a 100.000 espectadores

Estadio de Wembley, 29. — Inglaterra ha retenido su record de imbatida en "casa" al empatar con Austria a dos goles, en el "partido del siglo", jugado en este campo ante unos 100.000 aficionados.

El encuentro, el más fervientemente esperado después de la segunda gran guerra, comenzó brillantemente con ataques consecutivos por ambas delanteras, pero degeneró en un juego insulso que desilusionó a los espectadores.

Austria vino a Wembley con el sobrenombre de "campeones de Europa", pero este partido hizo poco para que se confirmara su reputación.

Inglaterra se había lanzado al ataque en el primer tiempo, haciendo el mejor juego del mismo, pero sus esfuerzos por perforar la meta contraria no tuvieron éxito, ya que fueron neutralizados por la defensa austriaca. Un gran disparo del interior derecha Broadis fué parado brillantemente por el guardameta austriaco Zeman.

Ningún bando fué capaz de marcar en el primer tiempo, pero en el segundo, bastó el transcurso de un minuto para que los visitantes tomaran la delantera. El extremo derecha Erns Menchior corrió a recoger un pase largo y consiguió marcar mediante un disparo angulado.

El defensa derecha inglés Alf Ramsey se encargó de tirar un penalty con que fué castigada Austria, por falta cometida contra el interior derecha Addie Bally, consiguiendo marcar de un disparo ras que no pudo detener Zeman, en el minuto 22.

MORRIS WOLSELEY

Nuevos, con garantía REPRESENTANTE:

FIOL

DIPUTACION, 43

Cinco minutos más tarde, Inglaterra consiguió adelantarse en el marcador, al rematar de cabeza su delantero centro, Lofthouse, después de lanzarse un tiro libre, concedido por una falta cometida bastante fuera del área.

Como consecuencia de otro penal, ahora contra Inglaterra, consiguió Austria el empate definitivo, a los 30 minutos del segundo periodo.

El interior izquierda Ernest Stojaspel fué el autor del mismo, mediante un tiro que el guardameta Merik paró parcialmente, pero que no pudo detener el balón.—Alfil.

EL NUEVO ESTADIO DEL ATLETICO DE MADRID

Madrid, 29. — Ayer, por la noche, en el domicilio social del Atlético de Madrid, la Junta Directiva de este club reunió a los periodistas madrileños para mostrarles la maqueta del que será nuevo Estadio Metropolitano.

Las características del nuevo campo, que fueron expuestas por el presidente del club, señor Del Valle Iturriga, son las siguientes: Aforo de 84.764 espectadores, de los cuales 29.264 sentados; estructura mixta de hierro y hormigón, noventa puertas y tribuna de dos pisos. La construcción, que comprenderá tres fases, se iniciará en la Primavera próxima, sin que haya necesidad de suspender los partidos.

Este campo, previsto como ampliación del actual Estadio Metropolitano, será uno de los más importantes de Europa.—Alfil.

LAS APUESTAS MUTUAS DEPORTIVAS

Madrid, 29. — Resultado provisional del escrutinio de las apuestas mutuas deportivas benéficas correspondientes a la XII jornada del día 25 de noviembre actual.

Boletos vendidos: 1.001.911. Recaudación: 3.005.735 pesetas. 55 por 100 de premios: Pesetas 1.633.153'15.

Reparto de premios: 826.576'55 pesetas a repartir entre ocho boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente, a pesetas 103.322'05 cada uno.

Reparto de premios: 826.576'55 pesetas a repartir entre 164 boletos más aproximados de 12 resultados, provisionalmente, a 5.040'10 Ptas. cada uno.—Alfil.

DAUDER, OPERADO

Madrid, 29. — Ha sido operado por el doctor Garaizabal, del Atlético de Madrid, el guardameta Dauder, del hombro derecho, lesión que venía aquejando al portero rojiblanco desde hace más de una temporada, agravándose últimamente. Esta lesión le fué producida en Méjico cuando jugó en dicho país con la selección española.—Alfil.

LOS INTERNACIONALES INGLESSES LAWTON Y CARTER ACTUARAN EN FRANCIA

París, 29. — En los círculos deportivos generalmente bien informados, se asegura que en esta misma temporada jugarán en Francia los famosos internacionales ingleses Tommy Lawton y Carter.

En la actualidad Carter juega y no de un modo brillante, por cierto, en el Hull City, y Lawton ha sido desplazado de su puesto por el Notts County, por el joven Mac Cormac, que recientemente ha sido adquirido al Barnsley por 24.000 libras esterlinas.—Alfil.

LA COPA JULES RIMET

Zurich, 20. — El Comité organizador del campeonato mundial de fútbol Copa Jules Rimet, celebrará el día 18 de diciembre su primera reunión. Como se sabe Suiza organizará para 1954, dicho campeonato futbolístico mundial.—Alfil.

BALON A MANO

LA SELECCION FEMENINA DE ALEMANIA OCCIDENTAL CONTRA EL EQUIPO ESPAÑOL

El próximo domingo, a las once de la mañana, en el campo del Sans se jugará el encuentro de balón a mano entre la selección femenina de la Alemania Occidental y el equipo español.

El conjunto alemán es vencedor del campeón del mundo, al cual venció por 8-6 tantos.

PELOTA

TRIUNFARON PAQUI Y CARMENCITA

El encuentro que disputaron ayer en el frontón Chiqui, Virginia-Adell contra Paqui-Carmencita fué bien jugado por ambos bandos, abundando las igualadas, que culminaron en la que se registró a 24 tantos. A partir de entonces se impusieron Paqui-Carmencita, que al final triunfaron por 30-26 tantos.

FRONTON NOVEDADES. — Resultados de ayer: Anacabe-Goenaga, 35; Gonzalo-Navarrete, 29. Berriz-Osorio I, 45; Fernández-Chistu V, 43. Chistu II-Ellieogul, 40; Vergara-Ansoategui, 35; Chto. Vergara-Olalde, 30; Eusebio-Mallagaray, 18. Blenner-Larrinaga, 40; Arteaga-Legarra, 34.

ABRIGOS Y TRINCHERAS

MORINIGO

VIA LAYETANA, 70

Crucigrama

NUMERO 1.759 Por LESBIO

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							

HORIZONTALES. — 1, Luchas — 2, Letras de lomo. Demostrativo — 3, Artículo. Nombre alemán — 4, Contritará — 5, Al revés, ansioso — 6, Al revés, única. Condimiento — 7, Signo aritmético. Dios egipcio — 8, Al revés, entrase a saco. VERTICALES. — 1, Cuerpo redondo, Quise — 2, Flores silvestres que nacen entre los trigos — 3, Suave, fina — 4, Al revés, santo — 5, Al revés, buque — 6, Componen el alfabeto — 7, Timará — 8, Sede episcopal. Francos.

SOLUCION AL NUMERO 1.758 Horizontales. — 1, Permitir — 2, Adiflar — 3, Rl. Ll. Rs — 4, aUR. lUT — 5, Svs. Ama — 6, II. Ss. Pa — 7, Tornasas — 8, (E)ospedase. Verticales. — 1, Parásito — 2, Estuvieron — 3, Rl. Rr. Rp — 4, Mil. Ene — 5, Iba — 6, Tl. La. SA — 7, Drumpes — 8, Estansa.

BALONCESTO

SANCIONES DEL COMITE DE COMPETICION

Entre otros acuerdos, el Comité de Competición de la Federación Catalana ha tomado los siguientes: Decretar la clausura de la pista del Gimnástico de Tarragona por dos meses y la del Villanueva por dos partidos oficiales; suspender por cuatro partidos oficiales al jugador del Barcelona, Jorge Duñach, y al del Calella, Pedro Pera; por tres partidos, a Antonio Vila, del San José; por dos

LUCHA - PRICE

Mañana, viernes, noche, a las 10'45 Bengoechea - Jim Oliver EL COLOSO ARMEN.O KRIGOR KOPARANIAN contra TARRES

partidos, a Carlos Franquesa, del Badalona, y hasta el 30 de junio de 1952 al jugador del Arenys, Francisco Virgili Coll. Además, han sido multados los clubs Arenys, Jace Calella, R. C. D. Español y Gimnástico de Tarragona por la conducta del público en diferentes encuentros de campeonato.

AUTOMOVILISMO

HA COMENZADO LA VUELTA A PORTUGAL Lisboa, 29. — A las once de la noche se dió la salida a los 42 corredores participantes en la Vuelta Automovilística a Portugal, cuyo recorrido suma 2.174 kilómetros, divididos en las cuatro etapas siguientes: Lisboa-Evora, 702 kilómetros; Evora-Guarda, 257; Guarda-Vila do Conde, 685, y Vila do Conde-Estoril, 429 kilómetros. El término de la prueba está previsto para el día 2 de diciembre.—Mencheta

MONTAÑISMO

ACTOS ORGANIZADOS POR LA DELEGACION REGIONAL

La Delegación Regional para Cataluña de la Federación Española de Montañismo, ha organizado para los días 8 y 9 del próximo diciembre una serie de actos montañeros que consistirán en la entrega de una medalla de colaboración al Rvdo. Mosen Cayetano Pedrals, cura párroco de Saldes; entrega de una placa a don Estanislao Pellicer Navarro, como homenaje de los montañeros catalanes por su labor durante nueve años al frente de la Delegación Regional; y la inauguración como refugio de un taña de una parte del edificio existente en "Font del Falg", en el collado del Pendis (Bergadá). Se ha organizado la asistencia a dichos actos en autocar, debiendo inscribirse los que lo deseen en la Comisión de Refugios, calle Santa Ana, 10, 1.º

LUCHA

KOPARANIAN SERA ENFRENTADO A TARRES

El luchador armenio Koparanian, que tan magnífica impresión causó en su pelea de presentación frente a Jim Oliver, volverá a actuar mañana en Price, siendo enfrentado a Tarres.

En el semifondo el campeón español de los semipesados Bengoechea tendrá un difícil adversario en Jim Oliver. En otro encuentro Saleza será opuesto al rudo e irregular Karter, completando el programa de la reunión los choques Campo - Gaby y Font - Chaudron.

NATACION

HOMENAJE A LOS JUGADORES DE WATER-POLO DEL CLUB NATACION BARCELONA

Los jugadores de water-polo del Club Natación Barcelona que en Alejandria conquistaron para España el primer puesto en los Juegos Mediterráneos, serán homenajeados el día 14 de diciembre próximo con una cena a la que serán invitadas las autoridades barcelonenses, así como las diferentes Federaciones deportivas.

HAN SIDO PROCLAMADOS CONCEJALES los señores Roger Gallés, Coll Ortega, Pena Cardenal y Rosal Catarineu

El escrutinio público se celebró, esta mañana, en el Salón de Ciento de nuestro Ayuntamiento



El secretario de la Junta Municipal del Censo, señor Cuadras, se dispone a abrir los pliegos conteniendo las actas de los distintos Colegios electorales (Fot. Brangulf)

cada distrito a través de los cuales pudo apreciarse ya que los tres componentes de la candidatura llamada "Pro Barcelona" salían triunfantes, mientras la expectación subsistía en cuanto al cuarto concejal, si bien los resultados parciales eran ya favorables al señor Rosal Catarineu.

El secretario general dió lectura a los resultados totales distrito por distrito, y al dar cuenta de los que correspondían al noveno, solicitó la palabra el señor Coll Ortega, quien observó según los cálculos que había recogido por cuenta de su candidatura unas cifras que no confrontaban en lo que respectaba especialmente a los señores Román y Rosal.

El presidente no vió inconveniente en que la demanda de aclaración del señor Ortega se uniera al expediente de la Junta Municipal del Censo para eventual y ulterior trámite reglamentario. No obstante, y dada la inexistencia de pruebas fehacientes del reclamante, se tuvieron en cuenta únicamente los resultados que arrojaban las actas cuya validez y certificación habían sido previamente reconocidos.

Por último, diéronse a conocer los resultados totales y definitivos, que fueron los siguientes:

D. Juan María Roger Gallés	108.192
D. Marcelino Coll Ortega	102.550
D. Carlos Pena Cardenal	97.159
D. Luis Rosal Catarineu	88.625
D. José María Sobregrau Egozcue	76.385
D. Fabián Isamat Vila	73.744
D. Francisco Román Cenarro	72.866
D. Mariano Pañella Casas	49.166
D. Gaspar García Calabulg	41.303
D. Domingo Castellar Pich	15.191

En total, el número de votos es de 274.627.

El presidente, señor Ramos Fernández, proclamó concejales, por consiguiente, a los cuatro prime-

ros, a quienes se hizo entrega del correspondiente certificado, levantándose la sesión a las 2'45 de la tarde.



DON JUAN MARIA ROGER GALLES



DON MARCELINO COLL ORTEGA



DON CARLOS PENA CARDENAL



DON LUIS ROSAL CATARINEU

Carnet de Sociedad

Recital poético

En el Club de Estudios Friedendorff, cuya sala de actos se hallaba repleta de distinguido público, se presentó ayer tarde el poeta granadino Manuel Benítez Carrasco, quien dentro de la tónica moderna de la poesía actual tiene una real personalidad basada en un auténtico sentido de lo popular español. Cantor cálido de sus propios versos, posee el don de jugar maravillosamente con las palabras, que surgen espontáneamente de su exquisita sensibilidad y llevan la emoción al auditorio. Sus poemas, que expresan ideas tradicionales de la religión, del amor, de las costumbres—entre ellos "El calendario", "Y la Virgen se fué", "Barquito de papel", "Tus cinco toritos negros", "La nieve vino a mi huerto"—poseen una gran musicalidad, ternura y fragancia, acusando el vibrante temperamento de su autor. Como ha dicho Francisco Costo "Manuel Benítez toda la novedad la lleva dentro y su poesía tiene algo de manantial, de creación espontánea, sin esfuerzo. La concurrencia tributó calurosa ovación al joven poeta, que esta tarde dará el primero de sus dos recitales en el Palacio de la Música.

Ofrenda al señor Wieland Wagner

Con motivo de la Exposición "Wagner en el mundo", que se celebra en el Salón del Tinell, se ha hecho entrega al señor Wieland

Wagner, nieto del inmortal compositor, del libro titulado "Wagner vist per mi", escrito por una dama de la alta sociedad barcelonesa que esconde su nombre bajo el seudónimo de "Anna d'Ax", y magníficamente editado por la casa "Wagner-L'Imp".

Próximas fiestas

Mañana, por la noche, se celebrará en los salones de "Parella-da", la fiesta organizada por los alumnos del último curso de Medicina, pudiendo solicitarse invitaciones en el propio local.

Para pasado mañana, día 1 de diciembre, está anunciada la fiesta de noche patrocinada por la última promoción de las Milicias Universitarias, en el Hotel Colón, la cual ha despertado gran interés en nuestros círculos juveniles.

El domingo, tarde, tendrá efecto en el Salón Rosa el té-balle de las colonias de Arenys de Mar y de Munt.

La colonia austriaca de Barcelona ha organizado la tradicional "Nicolofeier" (Fiesta de San Nicolás), para el viernes, 7 de diciembre, en el Salón Rosa, y de la que daremos detalles en breve.

Balles de Salón - Lecciones Domésticas, Valencia, 174. - Tel. 28 17 93.

Chantillys - Tules y Gulpures, EL SUIZO. - Paseo de Gracia, 74.

CULTURALES

El doctor Suñé Medán, en el Salón del "Tinell"

En el Salón del "Tinell", donde se halla instalada la Exposición "Wagner en el mundo"—de evocaciones wagnerianas—dió anoche su anunciada conferencia desarrollando el tema "Origen y fundación de la Asociación Wagneriana de Barcelona.

Ocuparon asientos en la presidencia doña Germaine de Aranda, viuda de Pena; Wieland Wagner—nieto del gran maestro—, el doctor Ipsier, el señor Blajot y esposa, y los señores Olivé, Gallardo y Millet, este último en representación del Municipio.

El doctor Suñé y Medán, iniciador de esta prestigiosa entidad, que cumplió el día 3 de los corrientes medio siglo, explicó con todo detalle el esfuerzo de nuestra "Wagneriana" que tuvo en don Joaquín Pena su presidente esforzado e inteligentísimo y asesor documentado y entusiasta.

El conferenciante tuvo especial cuidado en destacar la verdad esencial que encierra el enunciado del tema que desarrollaba.

El selecto y numeroso público subrayó la disertación con una prolongada ovación.

El coronel Pumarola, en el Instituto de Estudios Europeos

Ayer, en el Colegio de Abogados, don Luis Pumarola, coronel del Ejército, disertó sobre "España en el mapa militar de Europa".

Tras unas palabras de presentación del presidente del Instituto, señor Prat Ballester, el señor Pumarola expresó que a la complejidad, ha sucedido la simplicidad, ya que el número de naciones, posibles contendientes en una nueva guerra, ha sido dividido por pactos tácitos o expresos, en dos enormes agrupaciones capitaneadas por los Estados Unidos y la URSS, ocupando España un punto clave en las comunicaciones de África y América con Europa.

El conferenciante fué muy aplaudido por el selecto público que llenaba el local.

Don Antonio Orrubia, en el A. T. E. E. M.

En el Aula Magna de la Universidad Literaria tuvo efecto ayer una conferencia de don Antonio Orrubia.

El presidente de la entidad, señor Lafont Ruiz, presentó al con-

ferenciante, quien comenzó dando cuenta de las clases de agresiones que pueden tener las industrias; unas exteriores y otras interiores, explicando con todo detalle las diversas formas de defenderse de ambas agresiones. Fué muy aplaudido.

Serra Fábregas, en la O. N. S.

Dentro del ciclo de conferencias organizado por la Sección Apícola de la Unión Catalana de Avicultores y Cunicultores, con motivo de la conmemoración del I Centenario de la invención de la Colmena movillista, disertó el profesor señor Serra Fábregas, quien por lo ameno de su charla interesó al público infantil al que estaba dedicado el acto.

Conferencias para mañana

Mañana, a las 7'30 de la tarde, tendrá lugar la solemne inauguración de las sesiones de Cultura Literaria de la Casa del Libro, dedicada a las figuras de Unamuno y Maragall, glosados, respectivamente, por los escritores Dionisio Riduejo y Octavio Salto.

Ciclo de conferencias sobre temas de radiodifusión

Mañana, viernes, a las 7'30 de la tarde, tendrá lugar en el Circulo de Estudios (Rambla de Cataluña, 86, pral.), la quinta conferencia del ciclo sobre temas de radiodifusión que tratará de "La música auxiliar del gullón", siendo desarrollada por el escritor José María Tavera. Dicha conferencia forma parte del ciclo de conferencias organizado por el Circulo de Estudios y la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda.

Un fenómeno celeste

El día 25 del corriente, durante una observación pública en la Agrupación Astronómica Aster, fué apreciado por varias de las personas allí congregadas un curioso fenómeno, el cual al primer instante se tomó por gran parte del público como uno de los muchos y legendarios platillos volantes.

Con excelente visibilidad apareció por un punto del NE. a 30 grados sobre el horizonte una mancha luminosa transparente, sin núcleo alguno de forma elíptica y con el brillo de una estrella de tercera o cuarta magnitud, cruzando el espacio de NE. a SO. en la longitud de un arco de 120.° y en un tiempo de siete segundos.

AVISO
 LOTERIA VALES, Rambla de las Flores, 12, avisa a sus clientes que tengan reservados billetes de Navidad, se sirvan recogerlos antes del día 1.º, en cuya fecha serán puestos a la venta.

Ventas
MUSICA
 Pianos, Cruzados y verticales, gran ed. c. Beato Oñol, 17 (tda.) c. Cadena
MUEBLES
 MUEBLES GARANTIZA DOS el contado y a plazos compra el fabricante. Ahorra dinero, gran variedad de modelos, cómodos, desechables, modernos. Avda. Puerta del Ángel, 6, pri. 11. MESSES crédito. MUEBLES. Santa Ana, 8.º 18.

CASAS y TERRENOS
FINCAS GUAL
 ADMINISTRACION COMPRA - VENTA
 Gestoría Administrativa ASESORIA JURIDICA RONDA SAN PABLO, 54
 ADMINISTRACION DE FINCAS por Ag. Oficial de la Propiedad Inm. (Fundada en 1900). J. SALA ARIN. Aribau, 43; 241011
VARIOS
 SECADERO aire caliente, alquiler. Teléf. 25 18 22.

Compras
JOYAS
 COMPRA JOYAS brillantes, oro, plata, platino. Pago máximo. Hamba Flores, 33. Quijoseo.
 PAGO TODO valor joyas oro, platería, papeletas Monte, toda clase artic. Rb. Centro, 9, 1.º Liceo
LIBROS
 LIBROS nac. y extranj. comp. a prec. máximos. Muntaner, 42, T. 23 52 55

Varios
AGENCIAS
 REGISTRO DE MARCAS y PATENTES INVENCIÓN. Durán. Rb. Canalejas, 1.
 DOCUMENT PASAPORTE. Cartas llamadas. Contratos de Trabajo. BRASIL, ARGENTINA Y BOLLIVIA, facilito legaliz. Militar. Asuntos Exteriores. BERNED: Pelayo, 5, 2.º.

FARMACIAS QUE FORMAN PARTE DEL TURNO
 Del 24 al 30 de noviembre
 Abiertas de las 9'30 de la mañana a las 11 de la noche.
 FARMACIA J. ESTEVA VILARRASA P. Gracia, 104 - T. 27 95 14
 FARMACIA DE LA CRUZ J. Sarret Avifó, 27 - Tel. 21 23 22
 DR. NADAL DELHOM R. Canalejas, 1. T. 21 29 51
 FARMACIA GERMANA de J. JULIA R. S. Pedro, 15. T. 21 23 37
 FARMACIA A. SALES C. Ntra. Sra. del Coll. 8
 FARMACIA DEL GLOBO Plaza Real, 1. T. 21 13 47
 FARMACIA J. GRANADOS A. J. Ant., 542. T. 23 36 63
 FARMACIA ROBERT M. FERRER Lauria, 74 - Tel. 27 09 81
 FARMACIA T. ROCA Paezo Isabel II, y Paezo Bajo Muralla, 1. T. 22 73 90
 FARMACIA PONSATI Plaza Nueva, 3. T. 21 87 91

FARMACIAS DE TURNO DE URGENCIA PARA HOY
 de las 11 horas a 9 y media mañana
 Avifó, 27: Sarret Rda. S. Ant., 12; Ferrer A. J. Ant., 542; Granados Plaza Libertad, 2; Guí Rbla. Canalejas, 1; Nadal Rbla. Cataluña, 17; Ballester Pza. Libertad, 2. T. 27 76 93
 ANTIG. FARMACIA MAZA Moncada, 10
 FARMACIA SAN AGUSTIN Hospital, 42 - T. 22 71 95
 FARMACIA JULIA Parlamento, 17. T. 23 38 30
 FARMACIA PLANELLS A. S. Pedro, 50. T. 21 86 31

TEATROS y CINES

TIROLES HOY, sensacional DEBUT
3 DE SANTA CRUZ
 CANTORES MELODICOS VENEZOLANOS
 ¡¡MAMBO en su auténtico sabor!!!
 Con actuación en la sesión del café concierto de las 4 a 5'30, del cantor tirolés MICHEL, amenizado por las orquestas ALTIMIRA y R. BUSQUETS. Gran éxito del 'ballet' HAWAIIANO

En el Barcelona

Reaparición del "Ballet español" de Pilar López : :
 Anoche reapareció, en el Barcelona, tras larga ausencia, en la que ha conquistado grandes laureos en el extranjero, el "Ballet español" de Pilar López, creado por su hermana "La Argentinita", y enriquecido con nuevas creaciones de la que actualmente lo dirige.

Pilar López y sus colaboradores vuelven a nosotros adornados con los grandes méritos de siempre, con los incentivos extraordinarios de su arte estilizado, refinadísimo y de pura cepa española.

Es, como es sabido, este "Ballet" de Pilar López manifestación española, de exquisito gusto y que constituye un espectáculo variado, ameno y de una vistosidad extraordinaria.

Forman parte del "Ballet", con Pilar López, la eximia bailarina, llena de gracia y distinción, Roberta Jiménez, Manolo Vargas, Elvira Real, Alejandro Vega, Alberto Lorca, elementos todos ellos valiosísimos.

Salud Rodríguez

Cooperan también Dorita Ruiz, Pilar Calvo, Rosario Escudero, el cantador Ramón de Lieja, el guitarrista Luis Maravilla y el pianista Abraham Thevent Echaniz. La dirección de la orquesta está encomendada al reputado músico José M. Franco.

Nos ofreció el "Ballet español" de Pilar López un programa de nú-

meros de baile español en sus más diversos estilos, exquisitos y magníficamente ejecutados. Todos los artistas antes referidos en la parte que tenían asignada en la función la realizaron de manera excelente, y Pilar López, en sus abundantes intervenciones, puso las mejores galas de su arte magnífico.

El público que llenó el teatro tuvo para todos calurosos aplausos, singularmente para la eximia Pilar López. — A. R.

Teatro BARCELONA
MANANA, TARDE
SABADO y DOMINGO, TARDE y NOCHE
PILAR LOPEZ
 con su
BALLET ESPAÑOL

En el Liceo

Segundas representaciones de "La Fiamma" y de "La mujer sin sombra" : : : :

Inaugurada ya la temporada de ópera en el Gran Teatro del Liceo, con el éxito y animación acostumbrados, las dos primeras óperas que han constituido los dos

TEATRO ESPAÑOL
SABADO, noche, 10'30
 Presentación en sesión de gran gala

del ESTRENO de la extraordinaria superproducción musical, en technicolor, del gran realizador hispano-americano

SERGIO ORTA
BAILANDO NACIO UNA ESTRELLA

¡33 fantásticos cuadros! Vistas decoraciones de CASERES y ASENSI - Espléndidos trajes y UN INSUPERABLE ELENCO DE ARTISTAS. Con la extraordinaria actuación del gran actor cómico cinematográfico mejicano

"CHINO" HERRERA
 (No es obligatoria la etiqueta para esta SESION DE GRAN GALA)

Se despachan localidades con diez días de anticipación.

primeros programas. "La Fiamma", de Respighi, y "La mujer sin sombra", de Strauss, ahora estrenada en España, se representarán por segunda vez, respectivamente, el sábado y domingo. En "La Fiamma" han tenido singular éxito los cantantes italiano Di Giulio, Benedetti, Pola y Panerai, y los españoles, Antonio Campo, Rosario Gómez, Lina Richarte, Pilar Torres y otros, bajo la dirección del maestro Napoleone Annovazzi, siempre excelente concerta-

Folies JAMAS NINGUN ESPECTACULO DE "MUSIC-HALL" HABIA SIDO TAN CALUROSAMENTE APLAUDIDO EN BARCELONA COMO LA NUEVA VERSION DE
"MEDIO SIGLO DE CANCIONES"
 Tardes, preciosos especialistas Teléfono: 21-37-21

COMICO
 MANANA, noche, a las 10'30:
 FUNCION EXTRAORDINARIA en HOMENAJE a

ANTONIO AMAYA
 con el éxito centenario
¡USTED DIRA...!

y Grandioso FIN DE FIESTA por CARMEN SEGARRA, XAVIER BALL, BELLA DORITA, CANELINA, MIRCEDES VECINO, PILAR MARAVILLA y LAS PRIMERAS FIGURAS DE LA COMPANIA.
¡DOS ULTIMAS SEMANAS!

dor de óperas y perfecto director de orquesta.

Del Español

El sábado y en sesión de gran gala, estreno de : : : :

"Bailando nació una estrella"

Sergio Orta, el productor y realizador hispanoamericano, presentará el sábado, en el teatro Español, con caracteres de gran acontecimiento, el estreno de la fantástica superproducción musical en technicolor "Bailando nació una estrella". Es seguro que la citada revista constituirá por su grandiosidad y formidable presentación un éxito sin precedentes de la Empresa del teatro Español, que no ha regateado el más mínimo esfuerzo económico, con la cooperación de Sergio Orta.

La labor, que ha durado dos meses, para llevar a cabo esta revista, ha de verse coronada por el beneplácito del público barcelonés.

POR ESOS TEATROS

— Mañana, viernes, noche, en el Cómico, será objeto de un merecido homenaje el primer estilista de la canción y moderno galán Antonio Amaya, que goza de tanta popularidad en Barcelona y que tantos éxitos obtiene en la revista "¡Usted dirá...!", obra que será representada en función extraordinaria, tomando parte las primeras figuras de la compañía y todo el soberbio conjunto de ecuatoriales modelos, tipos y vicetiples. La velada terminará con un grandioso fin de fiesta con la actuación de la triple Carmen Segarra, el cantor Xavier Ball, la es-

Miguel Heredia

trella frívola Bella Dorita, la vedette exótica Canelina, que interpretará con Antonio Amaya el famoso mambo "Maria Cristina", la estrella de la pantalla y de la escena Mercedes Vecino, la estilista Pilar Maravilla y las primeras figuras del Cómico, que se suman al homenaje de su compañero, el aplaudido artista.

—El Circo Americano viene anunciando estos días sus últimas representaciones en Barcelona, lo cual hace que el público se dé prisa en presenciarlas, dado que el ambiente creado entre los buenos aficionados es magnífico y se le considere quizá como el mejor que ha desfilado por nuestra ciudad.

¡Una superproducción sólo comparable a las mejores realizadas en Hollywood!

JOSE SUAREZ • ELERA SALVADOR • MANOLO MORAN Y LOS COROS Y DANZAS DE ESPAÑA

RONDA ESPAÑOLA

Director: LADISLAV VAJDA

Su mayor mérito: LA AUTENTICIDAD
 Su mayor encanto: LA ALEGRIA
 Su mejor elogio:
¡¡SU MEJOR ELOGIO LO HARÁ USTED!!

3 ¡ACONTECIMIENTOS!
 en un mismo programa, mañana, noche, en el Teatro BORRAS con motivo de la 50 REPRESENTACION de Criminal de guerra y con asistencia de su autor J. CALVO SOTELO.
 1.º acto de concierto por MARCOS REDONDO
 2.º actuación de las vedettes, vicetiples y modelos de la revista
LAS 4 COPAS que próximamente se presentará en el TEATRO BARCELONA
3.º PILAR LOPEZ con su **BALLET ESPAÑOL**

A partir del lunes día 3
LO QUE EL VIENTO SE LLEVÓ
 HORARIO: LABORABLES: SESION CONTINUA DESDE LAS 5'30
 DOMINGOS Y FESTIVOS: MATINA A LAS 10 TARDE A LAS 5 NOCHE A LAS 9'30
 PRECIO UNICO 15 Ptas.
 DOMINGOS Y FESTIVOS TARDE, NUMERADAS, 20 Ptas.

ALCAZAR
 RAMBLA DE CATALUÑA
 RESERVE SUS LOCALIDADES PARA LAS SESIONES NUMERADAS

CARTELERA
TEATROS
LICEO: Hoy, a las 8'45. Segunda abono nocturno. Primera Jueves. Estreno en España de la ópera LA MUJER SIN SOMBRA, de Strauss, por la compañía del Teatro de la Ópera del Estado (Staats-theater), de Wiesbaden. Mtro. Ludwig Kaufmann. Sábado, noche: LA FIAMMA, por Di Giulio, Benedetti, Pola, Panerai, Campó, Mtro. Annovazzi. Domingo, tarde: LA MUJER SIN SOMBRA. Próxima semana: MARUXA y BALADA DE CARNAVAL (reposición).

BARCELONA: T. 21 37 51. Hoy, noche, no hay función. Mañana, tarde 6'15, sábado y domingo, tarde y noche: Pilar López con su BALLET ESPAÑOL, creado por Argentina.

BORRAS: T. 22 56 27. Cía. de Alejandro Ulloa. Todos los días, 6'15 y 10'45, la mejor comedia del año: CRIMINAL DE GUERRA. Mañana, noche: Homenaje a su autor J. Calvo Sotelo, con motivo de la 50 representación. Excepcional programa: 1.º CRIMINAL DE GUERRA. 2.º Acto de concierto por Marcos Redondo. 3.º Actuación de las primeras figuras, vicetiples y modelos de la revista LAS 4 COPAS, en el número "Soy maridilla", que próximamente se presentará en el Teatro Barcelona. 4.º Actuación de Pilar López, con su "ballet español".

CALDERON: T. 21 30 30. Gran Cía. de Revistas. A las 6 y 10'45. Dos últimas semanas del éxito (TENTACION), de Pao y Montorio, con la estrella cubana María de los An-

geles Santana, Pedrín Fernández y Selica Pérez Carpio. Hoy, noche, función extraordinaria en homenaje a María de los Angeles Santana y sensacional fin de fiesta.

COMEDIA: T. 21 51 72. Cía. de Pepe Alfayate con Rafaela Rodríguez. A las 6 y 10'30. Dislocante éxito de risa: DON ARMANDO GRESCA.

COMICO: T. 23 33 20. A las 6 y 10'45, Joaquín Gasa presenta las dos últimas semanas del éxito ¡USTED DIRA! Mañana, noche 10'30. Homenaje a Antonio Amaya y grandioso fin de fiesta.

ESPAÑOL: T. 21 17 02. Sábado, 10'30. Sensacional acontecimiento. Sergio Orta presenta en superproducción BAILANDO NACIO UNA ESTRELLA.

POLIORAMA: T. 21 07 73. Compañía de Pepe Pinto. Hoy, 6'15 y 10'45: DEL CORAZON A LOS LABIOS.

ROMEA: T. 21 51 47. Hoy y todos los días, 6 tarde y 10'30 noche, seguirá el creciente éxito de Javier Regás EL MARIT VE DE VISITA. Domingo, 4 tarde, infantil: EL REINO NO REIA. Se despachan localidades.

TALIA: T. 23 50 33. Tarde, 6; noche, 10'45. Pao Martínez Soria en LUNA DE MIEL PARA CUATRO.

VICTORIA: Hoy, funciones de homenaje al primer actor y director Pedro Segura, con motivo de sus bodas de oro con el Teatro. Noche, 10'30: EL CANTAR DEL ARIERO, por Antón Navarro, y LA CANCION DEL OLVIDO, por el eminente baritono Marcos Redondo. Fin de fiesta por las primeras figuras del Teatro y Cine.

CIRCOS
CIRCO AMERICANO (Antiguo Olimpia). Hoy, a las 4 tarde, Grandiosa Gala infantil con juguetes, dulces, concursos, regalos para todos los niños. (Libros, revistas, pasteles) A las 6'45 tarde, función selecta. A las once noche: "Grandiosa Gala homenaje a los payases Michel - Tonetti, con un fin de fiesta a cargo de los saladísimo Martínez Soria, Mary Santpere, Alady, Rumen y Kita, Aldey, Los Wernoff... ¡Los mejores cómicos en un regocijante fin de fiesta!

CINES
SALONES DE ESTRENO
ALEXANDRA: 4'15 y 10'30, numerada. "Reclutas".
ASTORIA y CRISTINA: Noche, 10'30. "El fugitivo" y dibujo Popeye.
ATLANTA: Desde las 4. Estreno "Reclutas". Además, "Una noche en Casablanca".
ATLANTICO: Continúa desde las 11. ¡Segunda semana de gran éxito! "Fátima en el Año Santo". ¡Una documental único! "La cura de Donald". Imágenes 359 y No-Do número 464 A-B.
AVENIDA DE LA LUZ: Continúa desde 11 mañana. ¡Sensacional programa! 3 dibujos y un documental, en magnífico technicolor. Estreno de No-Do, vols. A y B, e Imágenes. Todas las noches, además, "Dos edades del amor".
CAPITOL: Desde 3'30. "A La Habana me voy", con Carmen Miranda, y "El correo de la muerte", con Alexis Smith y Stephen McNally.
COLISEUM: Noche, 10'30. No-Do. "Aventuras submarinas". "Kim de la India", por Errol Flynn, Dean Stockwell y Paul Lukas. Tolerada.

CRISTINA y ASTORIA: Noche, 10'30. "El fugitivo" y dibujo Popeye.
CINEMAR: Estreno de No-Do número 464 A y B, e Imágenes número 359. "Aunque parezca increíble" (curiosidades). "Carmen Amaya y sus gitanos" (reportaje). "Abu Ben Boogie" (dibujo color) y "Máximo, sin doncella" (cómica). Noche, a las 11: "Juego de pasiones".
FANTASIO: Tarde, 4'30; noche, 10'30, numerada. No - Do y "Dirección prohibida", por Bárbara Stanwyck.
FEMINA: Noche, 10'30. "La Señora de Fátima". Localidades desde 6 pesetas.
GALERIA CONDAL: Desde las 11. Actualidades selectas. Estreno riguroso Imágenes 359, No-Do A y B y "Rostro Pallido" (tecnico). Bob Hope y Janne Russell. Viernes, noche "El baile del Metropol" (vers. orig. con rútilos en español), H. George e Hilde Weisner.
KURSAAL: Noche, 10'30, numerada. "Cuatro en un jeep".
METROPOL: Tarde, 4'30; noche, 10'30, numerada. No-Do, dibujos y "El correo de la muerte", con Alexis Smith y Stephen McNally.
MONTECARLO: Tarde, continúa de 4'35 a 8'30; noche, 10'40. No - Do y "Corazones en llamas".
NIZA: Continúa desde las 3'30. "Corazones en llamas" (estreno). Además: "Carta de una desconocida".
PARIS: Continúa desde 3'30. "Dirección prohibida" (estreno) y, además, "Domador de sirenas".
PUBLI: Continúa desde las 11. Imágenes 359. "Reportes y reporteros"; No-Do, vols. A y B, Tensión anglo - egipcia. La situación en el Canal de Suez, Modas, Deportes, etc.
BARCELONA: "Los inconquistables" (en technicolor). "Barry, héroe del San Bernardo".
BOSQUE: "Los estranguladores" y "Mundos opuestos".
BOHEMIO y GALILEO: "Camino de Sacramento". "La leona de Castilla" y "Noticias".
CATALUÑA: "El sueño de Andalucía" (en Gevacolor) e "Idilio en el castillo".
CENTRAL: "Escuela de sirvientes" y "Rumbo a Oriente".
CENTRICO y TRIUNFO: "Larga es la noche" y "La próxima vez que vivamos".
CERVANTES: "Los inconquistables" e "Historia de una escalera".
CONDAL: "En legítima defensa", "La leona de Castilla" y No - Do.
CHILE: "Los inconquistables" e "Historia de una escalera".
DELICIAS: "Al borde del peligro" y "La fuente enterrada".
DORADO: "Serpiente de cascabel" y "Renegados".
EDEN: 2.ª semana de "Rebeca" y "Vida de mi vida". Domingos y festivos, matinal a las 10'15.
FLORIDA: "El farol azul" y "Se escapó la suerte".
GOYA: "Muchachas tras las rejas" y "La edad peligrosa".
GRANVIA: "Los inconquistables" e "Historia de una escalera".
INTIMO: "Los Inconquistables" e "Historia de una escalera".
IRIS: "Mujeres en la guerra" y "Sangre en las manos".
LIDO: "La pestón ciego" y "Trinifó la Juventud".
MALDA: "Una noche en la Opera" y "Jezabel".
MISTRAL: "Renegados" (en technicolor) y "Acorralados".
MANILA: "Sangre en las manos" y "Los peligros de la gloria".
MODERNO: "Renegados" y "Barry".
NUEVO: Desde las 9'45 "Mundo Jeres en la guerra", "Mundos opuestos" y No-Do.
NURIA: "Renegados" y "Barry".
ORIENTE y CASTILLA: "Arma de marfil" e "En busca de marido".
PALACIO DEL CINEMA: "La edad peligrosa" y "Muchachas tras las rejas".
PELAYO: "Rebeca" y "Vida de mi vida".
PRINCESA: "Los inconquistables" (en technicolor) y "En legítima defensa".
PRINCIPAL (Gracia): "Cien mil dólares" y "Los inconquistables".
PRINCIPAL PALACIO: "El sueño de Andalucía" (en Gevacolor) e "Idilio en el castillo".
PROYECCIONES y MUNDIAL: "La leona de Castilla" y "En legítima defensa".
RAMBLAS: "Morena y peligrosa", por Bob Hope y Dorothy Lamour, y "La cautiverio".
REX: "No puedo vivir sin ti" y "Los inconquistables".
SELECTO: "Mi ilusión es un marido", "Mercado de ladrones" y Altas Variedades, con Maty Mont.
TEFUAN: "Renegados" y "Barry".
VERDI: "Barry", héroe del San Bernardo" y "Los inconquistables".
VERGARA: Desde las 3 pesetas. "La casa anfitriona 4 pesetas." (technicolor), "cavidadores" (technicolor), por Ivonne de Carlo, "Morena y peligrosa", por Bob Hope y Dorothy Lamour.

- DIVERSIONES -
EL MOLINO: Exito del show "Ritmo y Color", con Carmen Cuenca, Alicia Muñoz, Lita Ines, Esperanza Posada, Fina Vallés, Juente Pato.
TOSTADERO: Baile. Atracción

MANTENGA LA DISTINCION DE SUS VELADAS!!
a la salida del LICEO.

BODEGA DEL CALDERON
le ofrece el espectáculo ideal con las superatracciones
"BALLET" FRANCES BON - NAFE
LEI YLIMA con sus canciones y ritmos de Hawai

SALIDAS DEL LICEO: EL MEJOR ESPECTACULO...
CHARCO LA PAVA
Escudillers, 5 (junto Plaza Teatro - Ramblas)
EL LUGAR PREFERIDO PARA LAS REUNIONES, CON EL
EMBRUJO DE LOS CANTES Y BAILES DE ANDALUCIA,
EN EL TIPICO AMBIENTE DE UNA PLAZA DE TOROS
Patio Andaluz Bodega Jerezana

Precisamente esta noche, en función de gala popular, se le tributa un merecido homenaje al gran Toppetti, homenaje que va a ser realizado por la actuación personal de los artistas Paco Martínez Soria, Alady, Mary Santpere, Ruman y Klita, Aldey, los Wernoff y el genial locutor Gerardo. Para esta fiesta humorística, los homenajeados anuncian sus más hilarantes parodias, todo lo cual hace pensar que esta noche se verá el Circo Americano repleto de un público deseoso de disfrutar dos horas de constantes carcajadas.

do compañía de revista. Muy pronto veremos en el escenario del Cómic a Maruja Tamayo, pues se incorpora como una de las primeras figuras de la espectacular revista "De Cuba a España", que el productor Joaquín Gasa presentará, como estreno en España, el día 11 de diciembre.

ECOS Cinematográficos

"LO QUE EL VIENTO SE LLEVO"
Contrariamente a lo que se había dicho, "Lo que el viento se llevó" en su nueva etapa, a partir del lunes, en el cine Alcázar, no se proyectará en tres sesiones diarias, sino en sesión continua, que empezará

Galardonados con el "PEPE DE RISA"
But Abbott
Lou Costello
Reclutas
ENORME éxito en
Alexandra - Atlanta

deban integrar el reparto para su gran producción "Huracán sobre la isla", que RKO Radio presentará mañana, noche, en Windsor Palace.

Si la grandiosidad de su parte escénica requiera técnicos habilidosos en la obtención de efectos especiales para la simulación del huracán, no era menor el proble-

CASABLANCA Carretera Sarriá, 107
Teléfono: 28 44 38)

EN SU SALON DE INVIERNO
MEXICO
Boite de Casablanca
SPANISH SHOW

HOY Y TODOS LOS DIAS:
LAURA DONOSO
MARUJA PAGÁN
LALI RODRIGO
10 Pagan's Girls

TALIA
Hoy, noche, a las 10'45
IV JUEVES HUMORISTICO con
LUNA DE MIEL
PARA CUATRO
el mayor éxito de
MARTINEZ SORIA
Nota importante: Al adquirir sus localidades, pida en taquilla una foto, con el autógrafo, del originalísimo primer actor **PACO MARTINEZ SORIA**, en su máxima creación "LUNA DE MIEL PARA CUATRO".

una obra cumbre, que valió a James Mason encendidos elogios por su alucinante interpretación. Este film es "Larga es la noche", en la que el protagonista vive una tremenda odisea, que debe conducirle hacia la felicidad o la muerte, siendo temido de todo el mundo, mientras el mundo le teme a él. Como complemento, se exhibirá "Pensión Misteriosa". Ambos films

ORO DEL RHIN
Todos los días, tarde y noche, y de 12'30 a 2, en sus
SALIDAS DE TEATRO
JOSE VALERO
con su GRAN ORQUESTA

Cubiertos: Completo, pesetas 45. "Tú y yo" para las solemnidades, ptes. 70 (Impuestos y servicio incluidos)

Muntaner, 4 **Emporium** Te.ét. 23.22.0

TODOS LOS DIAS, TARDE Y NOCHE, TRIUNFO CLAMOROSO DE
VIC and ADIO
¡LA MAS ASOMBROSA ATRACCION DEL SIGLO!
Véala antes de partir para el extranjero. -- ¡No actuará en ningún otro salón de Barcelona!

Mercedes Vecino
do también Estrellita Montez, ven vedette contratada por los celebrados autores de "Barcelona se divierte".

—Maruja Tamayo, la admirada vedette de espléndida belleza moderna, está de nuevo en Barcelona, después de una larga actuación por diversas capitales encabezan-

a las cinco y media de la tarde, lo que ofrece las máximas facilidades a los espectadores que así podrán verla completa, sea cual sea la hora a que entren en el salón. Las tres sesiones, incluida la matinal, sólo tendrán lugar los domingos y días festivos.

LOS PROTAGONISTAS DE "HURACAN SOBRE LA ISLA"
Samuel Goldwyn, considerado como el descubridor de más estrellas noveles de Hollywood, no dudó al escoger los nombres que

ma que representaba encontrar los artistas capaces de interpretar ajustadamente los difíciles papeles de los protagonistas.

Por ello fueron seleccionados Dorothy Lamour, conocida ya por sus roles de nativa en "Luna de Birmania", "Ruta de Singapur", etcétera; Jon Hall, su oponente indígena, a quien vimos en "Kit Carson", "Al Sur de Pago-Pago", etcétera; Thomas Mitchell, Mary Astor y C. Aubrey Smith; Raymond Massey. Todos ellos componentes de un reparto que cierra con broche de oro el nombre del director John Ford, premiado tres veces por la Academia de Hollywood.

se exhibirán en versión inglesa y subtítulos, mañana, a las diez de la noche.

"KIM DE LA INDIA", FILM QUE HA MARCADO UNA FECHA EN EL CINE : : :
Desde los tiempos bíblicos, la India ha sido un mundo impenetrable. Sus tradiciones y costumbres levantaron murallas milenarias que únicamente logró derrocar un escritor nacido en el país—Rudyard Kipling—con su célebre narración "Kim de la India", vertida al cine por Metro Goldwyn Mayer, bajo la dirección de Victor Saville, en un film de aventuras completamente distinto a cuanto se ha visto hasta ahora.

Errol Flynn, Dean Stockwell y Paul Lukas interpretan los extraordinarios personajes de "Kim de la

India", rodada en auténticos escenarios indios por el más perfecto Technicolor, cualidad apreciada por la crítica y el público que desfila por el cine Coliseum, nuevamente en posesión de un éxito de los que marcan una fecha en los anales del espectáculo.

De MUSICA
Ruiz Pipó
En el Instituto Francés dió un interesante concierto el pianista Ruiz Pipó, mostrando cualidades muy sobresalientes, que le harán triunfar en el camino del arte que ha emprendido. Posee muy considerable técnica y muy fina sensibilidad artística.

Interpretó, con sumo acierto, obras de Cimarosa, Schubert, Fauré, Alberto Blancafort, y Casella, ya conocidas y en primera audición.

Estrellita Montez
ción, "Preludio alegre", de Manuel Valls, obra de factura muy moderna, pulcramente escrita y que acredita los grandes arreos de compositor que tiene manifestados su autor en otras producciones; "Sonata", de José Cercós, construida con corrección y exquisita en sus ideas melódicas, y tres "Danzas del Sur", del propio ejecutante, excelentes y de muy curioso y atractivo ritmo.

Todas las obras y su ejecutante merecieron el aplauso del público.

CRISTINA-ASTORIA
MAÑANA, NOCHE, ESTRENO
¡UN TRIO IRRESISTIBLE!
En una película sana y divertida, vivaz y trepidante, rebotante de humor y dinamismo

CLAUDETTE COLBERT · ROBERT YOUNG · GEORGE BRENT

SE VENDE UNA NOVIA

COMPROMETIO SUS DOS MANOS A SUS ADMIRADORES... PARA QUEDARSE CON LAS MANOS LIBRES Y PUSO EN PRACTICA UN CONCEPTO DEL AMOR, CAFAZ DE HACER TEMBLAR AL MISMO DIABLO

Abierto el despacho de localidades a partir de las once (Autorizada para mayores)

"RONDA ESPAÑOLA", FILM DE ALORES ABSOLUTOS :
"Ronda española" es un film de valores absolutos. En él coinciden plenamente los tres aspectos esenciales que pueden lograr la perfección de un film: dirección ambiente, interpretación. La labor de Ladislao Vajda supera sus propios precedentes. La mano maestra de este director ha conseguido una película densa, emotiva, digna rival de las mejores del extranjero. El ambiente del film es extraordinario. Insuperable exhibición de riqueza artística y material que confiere a todas las escenas de folklore una profunda realidad y encanto. Escenas a las que Coros y Danzas de España han aportado todo su arte, fiel plasmación de las genuinas expresiones espirituales de cada región. "Ronda española", producción y distribución Chamartín, será estrenado próximamente en Barcelona.

PROXIMO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO :
La producción 20th Century Fox, que siempre ha mostrado gran simpatía por la industria cinematográfica italiana, acaba de dar una nueva prueba de ello, encargándose de la distribución del film "El ladrón de Venecia", la magnífica producción Sparta Film, a base de técnicos y artistas europeos y americanos.

"El ladrón de Venecia", que muy pronto será estrenada en uno de nuestros salones, es la última interpretación de María Montez, recientemente fallecida en París, y es realmente una obra maestra dirigida por Jhon Brahm.

UN ALUCINANTE FILM DE CAROL REED, EN EL SAVOY
Este genial director, que con "El tercer hombre", alcanzó fama mundial, había realizado antes

¡UN POKER DE ASES! ¡PURO REALISMO!
Un gran director: JOHN FORD, realizador sólo de obras maestras.
El genial guionista, DUDLEY NICHOLS, creador de "La tragedia de la Bounty".
El fantástico escenógrafo JAMES BASEVI, artifice del terremoto de "San Francisco".
Y los prestigiosos artistas DOROTHY LAMOUR, JON HALL, THOMAS MITCHELL, RAYMOND MASSEY, MARY ASTOR, JOHN CARRADINE, AUBREY SMITH, cuidadosamente seleccionados.

HAN DADO CIMA A UNA OBRA QUE SALE ROTUNDAMENTE DE LO COMUN...

HURACAN SOBRE LA ISLA
DOROTHY LAMOUR · JON HALL
DIRECTOR JOHN FORD

QUE SERA ESTRENADA MAÑANA, NOCHE, A LAS 10'30
en
WINDSOR PALACE
LOCALIDADES ANTICIPADAS

PALACIO DE LA MUSICA
Mañana, viernes, noche, a las 10'30 horas
CONCIERTO WAGNER
CON LA ASISTENCIA DE WIELAND WAGNER, NIETO DEL ILUSTRE COMPOSITOR

I "El buque fantasma" (Obert.) "Sigfrido" (Murmillos de la selva).
II "Parsifal" (Preludio) "Los maestros cantores" (Preludio)
III "Lohengrin" (Preludio) "Tannhauser" (Obertura)

ORQUESTA MUNICIPAL
Bajo la dirección de los Maestros
EDUARDO TOLDRA y ANTONIO RIBERA

--¿Te espero?
--¡Sí!, esta noche en
NOVEDADES
HOY, JUEVES DE MODA
Concurso de mambo

ALFOMBRAS
CRETONAS

H. BLANCO BAÑERES, S.A.
MADRID: BARQUILLO, 25

TAPICERIAS
ETAMINES

ULTIMAS INFORMACIONES

Inesperado paso atrás de los rojos en la Conferencia de Panmunjon

Han propuesto la gradual reducción de las "tropas extranjeras", una vez firmado el armisticio

El C. G. aliado abre una investigación sobre la «orden de alto el fuego» recogida en cinta magnetofónica por un corresponsal norteamericano

Panmunjon, 29. (Urgente). — El general Nam Il, delegado comunista, ha propuesto extraordinariamente en la reunión de hoy, jueves, una gradual reducción de todas las tropas extranjeras en Corea, después del armisticio.

Ha sido el primer paso atrás de los comunistas desde su insistente demanda por "la inmediata retirada de las tropas extranjeras".

Nam hizo su propuesta de forma inesperada, tanto que su propio intérprete coreano quedó sorprendido. — Efe.

Panmunjon, 29. — El vicealmirante Turner Joy ha manifestado que continuó esta mañana el debate sobre el punto tercero de la Agenda (la "congelación" de los efectivos), insistiendo los comunistas en que la única garantía real de que no se reanudarán las hostilidades la constituiría la retirada de las tropas extranjeras. — Efe.

Frente de Corea 29. — Un portavoz del VIII Ejército ha declarado que el general Van Fleet es posible que formule una declaración oficial sobre la orden que ha terminado virtualmente el fuego en Corea. — Efe.

Frente de Corea 29. — Las tropas nortecoreanas y chinas no han recibido ninguna orden equivalente al cese del fuego, según se indica esta mañana en Panmunjon, entre elementos cercanos a los delegados comunistas. — Efe.

Tokio, 29. — Esta mañana los altos jefes del Cuartel General de Ridgway, no han querido comentar la cuestión de la orden de alto el fuego registrada en cinta magnetofónica por un corresponsal. Al mismo tiempo se ha iniciado una investigación en el Cuartel General del VIII Ejército. A mediodía el oficial de Información pública de Ridgway, dijo que todavía no podía explicar cómo o de dónde había partido la orden hacia las unidades de primera línea.

El Cuartel General del general Van

Fleet ha tratado de aclarar los rumores y noticias desmintiendo que se hubiese dictado la orden y afirmando que no debía permitirse que los deseos abrigados por todos "sabotearan las esperanzas que se tienen". — Efe.

San Francisco, 29. — La voz de un oficial no identificado, dictando a sus hombres la orden de "alto el fuego" fue registrada en cinta magnetofónica ayer, miércoles, en el sector occidental del frente coreano, y retransmitida por radio a San Francisco por un corresponsal. El oficial — según este corresponsal — tenía la graduación de teniente y dijo a sus soldados: "Muchachos, hay orden de casar el fuego. No se disparará salvo en defensa propia o en defensa de la línea principal de resistencia, ¿lo entendéis?" Los parásitos interrumpieron luego parcialmente la transmisión cuando alguien, al parecer, un soldado, preguntaba cuál era la naturaleza de esa orden. A continuación, se oyó que el oficial contestaba: "Eso es precisamente lo que he dicho. Se trata de una alto el fuego provisional". — Efe.

Detalles del golpe de Estado en Siria

La Junta Militar aceptará el plan occidental sobre la defensa del Oriente Medio

Damasco, 29. — El teniente coronel Shishakli, el jefe del movimiento que ha derribado al Gobierno sirio, acudirá el llamado "Grupo de coroneles" que favorece la unión de Siria al plan de defensa de Oriente Medio propuesto por los occidentales.

Anunció que ha asumido el Poder porque el Gobierno recientemente formado había creado una crisis en un momento en que las cuestiones internacionales requieren decisiones rápidas.

En la proclama no se cita la suerte que ha de correr el Parlamento o el brevisimo régimen de Dawallbi. Siria lleva mucho tiempo escindida entre los partidarios del Occidente y los de la neutralidad.

La Junta Militar acusa en su comunicado al partido popular de planes imperialistas para implantar la monarquía en Siria y de urdir la larga crisis del Gobierno para favorecer este plan. Al mismo tiempo, amenaza con severos castigos a todos los que pongan en peligro la seguridad. El comunicado indica también que el partido popular pensaba unir a Siria con el Irak bajo la corona iraquesa.

Shishakli, que ha dirigido este cuarto golpe de Estado en Siria, ha participado en los otros tres registrados en el país desde la pasada guerra mundial, desempeñando cada vez un papel más importante.

Fue colaborador del primer golpe, dado por el teniente coronel Zaim, que derribó al Gobierno electo sirio en la primavera de 1949, por no haber dado el Ministerio de Defensa al Ejército. Zaim fué depuesto en agosto de 1949 y ejecutado después de un brevisimo proceso. — Efe.

Londres, 29. — Radio Damasco anunció en un comunicado especial que el nuevo Gobierno sirio antioccidental del doctor Maaruf Dawallbi había sido derribado. El golpe de Estado se desarrolló rápidamente y parece que la calma reina en el país. Dawallbi había formado el Gobierno de coalición el miércoles, con una mayoría de su partido popular, que se opone a las potencias occidentales en lo referente al mando defensivo de Oriente Medio.

El comunicado oficial facilitado por los militares hacia constar que "todo estaba tranquilo" y fué divulgado por Radio Damasco, que lo repitió varias veces. En él se culpa al partido popular de todas las perturbaciones que se han producido en el país en los últimos diez años. Apela a los sirios para que mantengan la paz y cooperen con los militares. El establecimiento del Gobierno de Dawallbi había puesto fin a la crisis de 23 días que fué provocada por la dimisión de Hassan Al Hakim, independiente, que ha favorecido el plan de defensa occidental y que dimitió después de atacar su ministro de Asuntos Exteriores el mencionado plan sin previa aprobación del Gabinete. — Efe.

La Bolsa

BARCELONA
PRINCIPALES CAMBIOS DE HOY
Fondos Públicos

Interior 4 % Em. 1930-44, 83'50;
Exterior 4 % Em. 1933, 106'50;
Amortizable 3 % E. 1928, 85'25
(- 0'25); Idem 3 1/2 % E. 1-1-46, 91; Id. 4 % E. 1-10-45, 99'50
(+ 0'50); Id. 4 % E. 15-11-45, 99'50 (- 0'50); Céd. Caja Emisiones 5 %, 87'50; Céd. Créd. Local 4 % interp., 94'75 (- 0'50); Cédulas Créd. Local 4 % lotes, 100'75 (- 0'50); Céd. Banco Hipotecario 4 % sin impuestos, 99.

Obligaciones
Ayuntamiento de Barcelona 5 % 1941, 74'15 (+ 0'15); Id. 4 % 1948, libre, 80'50; Tranvías de Barcelona 6 % 1925, 92; Catalana de Gas 4 1/2 % F. 81. Id. 5 %, serie G, 89'50 (- 0'25); Id. 5 % bonos, 86'50; Fluido Eléct. 5 % (500) A y B, 76'50 (+ 0'50); Energía Eléctrica de Cataluña 1941, 93'50 (+ 0'50); Bonos Gas Lebon 6 % 1943, 90; General Aguas de Barcelona 5 % C. 92; Idem Id. 5 % D. 93; Carburos Metálicos 6 % N. 100'75; La Maquinista 6 % 1950, 93; Telefónica 5 % 1929, 95'25; Idem 5 % 1945, 96 (- 0'25).

Acciones
Asland, ords. 520; Id. preferentes, 5 %, 105'50; F. C. Cataluña, preferentes, 5 %, 140; La Maquinista, 105 (- 0'50); Tranvías de Barcelona, ords., 110; Id. 7 % preferentes, 107 (+ 2); Trasmiditeañea, 168 (- 2); TAC, 260; Sociedad Anónima Cros, 530 (- 6); Fomento de Obras y Construcciones, 242; Aguas de Barcelona, 238 (- 1); Id. 6 % prefs. 109'50; Id. de Besós, 136 (+ 1); Id. de Llobregat, 145; Fluido Eléctrico, 99'50 (- 0'50); Catalana de Gas, F. preferentes, 103; Id. Em. 1946, 120 (- 0'50); Hidroeléctrica de Galicia, 69'50 (- 0'50); Iberduero, ordinarias, 198; Unión Eléctrica Madrileña, 134'50 (+ 0'50); Sevillana de Electricidad, 160; La Española Industrial, 362 (+ 2); FE-FASA, 268; Telefónica, ords., 165; Inmobiliaria AGUSBAR, 84'50 (+ 1); Unión Española de Explosivos, 265 (- 3); FIESA, 71 (- 2); Minas del Rif, ptas., 396 (- 4); Española de Petróleos, 360 (- 1).

FINCAS UBIERGO
Administración
Compra-Venta
AGENTE OFICIAL DE LA
PROPIEDAD INMOBILIARIA
MAYOR DE GRACIA, 169
Desp. de 4 a 7 - Teléf. 27-72-19



BARCELONA

Fallecimiento de don Pablo Nicolau Mulet

A la avanzada edad de 85 años ha fallecido en nuestra ciudad don Pablo Nicolau Mulet.

El finado fué durante muchos años profesor de la Escuela de Ingenieros. Desempeñó, asimismo, el cargo de administrador de la Hispano Suiza y en la actualidad era secretario general del Real Automóvil Club de Cataluña.

Don Pablo Nicolau gozaba de gran prestigio entre el elemento automovilista, habiendo causado su fallecimiento profundo pesar, ya que los que le trataron en vida pudieron percibirse de su exquisita amabilidad y su reconocida inteligencia.

El acto del sepelio tendrá lugar mañana, viernes, a las diez de la mañana, partiendo la fúnebre comitiva del domicilio del finado, Paseo de Gracia, 61.

Entrega de ocho incubadoras a la Casa de Maternidad

A primera hora de esta tarde, en la Casa de la Maternidad, se ha verificado la entrega de ocho incubadoras por los señores don Juan Antonio Samaranch y don José María Ceballos.

El señor Samaranch, al hacer entrega de este donativo al ponente de la Diputación, señor Jaumar de Bofarull, hizo constar que se trataba del producto del beneficio de los Campeonatos Mundiales de Hockey sobre Patines, y por lo tanto el rasgo se debía a la generosidad de Barcelona entera.

- SALON CARIBE
Bodas-Banquetes-Bautizos-Balles y Fiestas particulares. "Lunch", desde 20 Pts.-P. Lesseps, 4. T. 27 34 88

ESTA NOCHE, DEBUT de la formidable pareja cómica internacional
SABADO, sensacional presentación del nuevo ídolo, rival de BING CROSBY y FRANK SINATRA

ALAN DOUGLAS

LES VIVOLLIS

ANTICIPO ALQUILERES
de las fincas que administro
C. SALVIA
Agente oficial de la Propiedad Inmobiliaria
Balmes, 26 - Teléf. 21-33-77

SE CONSIDERA INMINENTE LA LIBERACION DE MONSEÑOR STEPINAC

Washington, 29. — En los medios informados se cree saber que la Embajada de Yugoslavia en Washington ha informado al Departamento de Estado de todas las disposiciones que han sido adoptadas para poner en libertad a monseñor Stepinac. Se cree en Washington que el arzobispo de Zagreb podrá ser liberado con ocasión de la fiesta nacional yugoslava, hoy o durante el actual fin de semana. — Efe.

- SIBARITAS del CAFE
Visiten "CAFES - CARIBE"
Pere Serafi, 26 y P. Lesseps, 4 y 5

BOLERO
EL SALON DE LOS GRANDES ESPECTACULOS
TODOS LOS DIAS, TARDE Y NOCHE
CLAUDE MARCHANT
Y **KATHELEN STANFFORD**
CON SU TROPICAL RHYTHMS
Este programa le podrá admirar todas las tardes, a precios rebajadísimos

Al cerrar

NUEVOS TIROTEOS ENTRE EGipcIOS Y SOLDADOS BRITANICOS

Ismailia, 29. (Urgente). — Las autoridades británicas anuncian que esta mañana se han producido tiroteos entre egipcios y soldados ingleses. No se tienen más detalles, de momento. Entre Ismailia y Port Said se encuentran cortadas todas las líneas telefónicas. — Efe.

CHOQUE DE UN PETROLERO CON UN PESQUERO

Boston, 29. — En el abordaje registrado entre un buque-cisterna y un pesquero, éste último se hundió en menos de tres minutos. Se teme que se hayan producido 15 muertos. Sólo han podido salvarse el capitán y uno de los marineros. Otros dos tripulantes murieron en el hospital de Boston a poco de ser recogidos de las heladas aguas, teniendo el servicio de guardacostas que los 13 tripulantes restantes quedarán apresados bajo custodia, hundido con el barco. A bordo del petrolero "Ventura" no se registraron víctimas. — Efe.

LA AGITACION EN TUNEZ

Túnez, 29. — La policía se prepara para posibles perturbaciones durante la huelga general de 24 horas, proclamada para hoy, por la organización nacionalista, en señal de protesta contra los retrasos en las conversaciones o negociaciones en París, acerca de las reformas que deben hacerse en el Estatuto del Protectorado francés. — Efe.